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T I M P U L  D E  L U C R U  -
c ît  mai chibzuit folosii!

Apropiata Conferinţă Naţiona- 
lâ a partidului şi cea de-a 
25 aniversare a proclamării re
publicii sínt două evenimente de 
mare însemnătate în viaţa poporu
lui nostru, angajat plenar, te
nace pe toate fronturile construc
ţiei socialiste. Întîmpinarea lor 
este marcată de o puternică efer
vescenţă a întrecerii în toate sec
toarele producţiei materiale, în 
scopul obţinerii unor succese re
marcabile care să încununeze cal 
de-al doilea an al cincinalului. ■

Evident, succesele pe care 
scontăm vor constitui corolarul 
unor eforturi productive impor
tante, dar mijloacele extensive 
nu ne pot satisface decît par
tial. E sanţialul constă în valori
ficarea superioară a tuturor com
ponentelor eficienţei, acţionarea 
acelor pîrghii care asigură maxi
mum de randament în procesul 
de producţie.

O astfel de componentă se do
vedeşte a fi, în contextul exis
tenţei unei industrii moderne, 
bazată pe un nivel ridicat de în
zestrare tehnică, utilizarea com
pletă a timpului de lucru. Pro
blema aceasta, esenţială pentru 
folosirea completă a potenţialului 
tehnic şi uman de care dispu
nem, cuprinde sub aceeaşi aco
ladă o multitudine de aspecte, 
începînd cu buna utilizare a ca
pacităţilor de producţie şi a foi
tei de muncă, asigurarea condi
ţiilor integrării fiecărui muncitor 
in gadrul..colectivului de muncă, 
c i  şl ridicarea răspunderii lui 
pentru îndeplinirea sarcinilor în
credinţate şi. în general, respec
tarea unei discipline riguroase 
tehnologice şi a muncii. Disci
plina în producţie rămîne în a- 
cesţt context problema nodală a

randamentului muncii, un factor 
determinant în ridicarea eficienţei 
economice o activităţii produc
tive. Fără consolidarea ei, efor
turile pentru atingerea obiective- 
lor stabilite sa diminuează în 
conţinut, Se golesc în eficienţă, 
întrucît toată situaţia s-ar rezu

ma, plastic spus, la a arunca cu 
o mină ceea ce siringi anevoie 
cu cealaltă-

Este cazul să ne întrebăm la 
modul cel mai serios — în fa
brici, uzine, la fiecare loc de 
muncă — cu ce contribuim de 
fapt real şi efectiv la creşterea 
avuţiei ţării, ce finalitate şi ce 
consistenţă au eforturile, cel mai 
adesea uriaşe, invastite intr-un 
domeniu sau altul. La o analiză 
arainunţilă devine evidenţ. că re 
zervele revalorificate care ar 
putea scuti deci o serie de efor
turi suplimentare se menţin, în 
domeniul utilizării timpului de 
lucru, la o cotă inadmisibil de 
înaltă. In judeţul nostru, indice
le de utilizare a fondului de timp

maxim disponibil, după 4 luni, 
este ţie numai 94,7 Ia sută. 5,3 
procente, deci, reprezentáld m ii 
mult de 3 milioana ore/om, în 
care s-ar fi putut realiza o pro
ducţie în valoare de circa 240 
milioane lei, s-au irosit, în vre
me ce eforturile pentru depăşi
rea prevederilor de plan au fost 
— este bine ştiut — foarte in
tense! Cît ar fi reprezentat de
păşirile prin închiderea acestor 
robinete de risipă o poate arăta 
un calcul aritmetic foarte sim
plu. întreruperile, învoirile, con
cediile fără plată şi absenţele 
nemotivate reprezintă în primele 
4 Juni ale anului un fond de timp 
apreciabil: peste 520 mii ore/om. 
în vreme ce orele suplimentare 
realizat» în aceeaşi perioadă se 
ridică la mai mult de 900 de mii.

O atare situaţie poate fi abor
dată — aşa cum arătam şi la 
început — din unghiuri diverse. 
Elementul hotărîtor rămîne însă, 
fără îndoială, disciplina: o disci
plină care nu presupune doar 
prezenţa la timp a salariaţilor la 
Jocul de muncă, dar şi respecta
rea cu stricteţe a proceselor teh
nologice, a normelor de organi- 
tzare interioară a întreprinderilor, 
a atribuţiilor cadrelor de condu
cere, de. la director pină Ia mai
stru, dezvoltarea răspunderii fie
cărui lucrător pentru utilizarea 
deplină şi eficace a timpului de 
lucru şi îndeplinirea riguroasă 
a sarcinilor de producţie în con
diţii de calitate ireproşabilă.

Este deci esenţial ca discipli
na să fie înţeleasă într-un sens 
mai larg, pe toata planurile în

(Continuare în pag. a ll-a[ 
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Lucrări de 

modernizare.
In municipiul Sibiu au început 

lucrările de asfaltare a unor impor
tante artere de circulaţie rutieră- 
în obiectivul edililor locali au intrat 
străzile Măgheranului, Paris şi Cîm- 
pului. PSnă în prezent pe mai mult 
de jumătate din strada Măghera
nului u fost aşezată pelicula de as
falt.

Diversitatea şi atractivitate* pre
staţiilor turistice din judeţul nos
tru slnt susţinute de realizări pe 
calea sporirii bazei materiale. 
Hotelul medieşan „Central“ (ip 
loto: holul hotelului) este un 

argument notabil
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S C R I I T O R I I
Recent şl-a încheiat lucrările Conferinţa Naţională 

6 scriitorilor. Generaţia mai vîrstnică ştie că, în ma
rca masă a populaţiei, termenul de scriitor era am
biguu. Nu constituie o butadă faptul că Rebreanu 
sau Sadoveanu erau Întrebaţi uneori, cînd aveau 
treabă pe la vreo percepţie oarecare: „Unde eşti 
dumneata scriitor?“. Şi, fiindcă riu erau nicăieri, 
funcţionarul respectiv le întorcea spatele, convins 
că au vrut să-şi aroge o calitate pe care n-o aveau. 
Dar lucrurile au evoluat. Astăzi a fi scriitor, şi în 
concepţia maselor, în
seamnă a fi un om care 
poate şi are dreptul să 
umble cu condeiul în 
sufletul semenilor săi fă
ră ca aceştia să se su
pere, ba dimpotrivă.

Am ascultat declaraţiile cîtorva muncitori făcute 
«nor reporteri ai Televiziunii, în preajma conferin
ţei. Un tractorist, nu numai că nu confunda profe
siunea de scriitor cu aceea de copist, ca altădată 
onorabilul „funcţionar“ de la primărie, dar ştia şi 
Să sugereze mînuitorilor condeiului. In general, chiar, 
dacă unii n-au găsit termenii potriviţi s-o exprime, 
ie vedea că ei consideră scrisul ca pe o mare forţă 
socială. N-au dat oare scriitorii loo la procese de 
comutaţie în sufletul oamenilor, n-au vegheat ei la 
căpătîiul virtuţilor, n-au însemnat ei permanenţa?, 
„Scrisul rămîne“, spuneau latinii şi cînd afirmau asta 
i» făceau din perspectiva augustă a literaturii. In ce 
constă marea forţă a scriitorului nu-i greu de bănuit. 
Desigur în această straşnică perenitate a cuvîntului 
seri». Nu face „Istoria secretă* a lui Procopius

r e f l e x  co

’din Caesarea praf din faima lui Justinian şi a •'lui 
Belizariu? Nu l-a trimis la eşafod pe Ludovic al 
KVI-lea, spiritul sănătos emanat din literatura lui 
Rousseau şi a lui Voltaire? „A existat oare Achile?“ a 
întrebat un şcolar sărac cu duhul pe magisterul său 
care-şi ţinea lecţia sub un portic în Roma lui Oc- 
tavian- August. „Prostule — i-a răspuns acesta — mai 
degrabă mă îndoiesc de existenţa ta deoarece tu eşti 
vulnerabil în întregime, pe cînd Achile era numai în 
călcîi“. Fiindcă într-adevăr trebuie să fii lipsit de

duh ca să tăgăduieşti 
existenţa verosimilă a 
unui Achile •— sau a al
tor asemenea eroi — cînd 
a sută de mii de greci 
au înfrînt sub Acropole 

şi mai departe, pe mare, milionul de ostaşi al lui 
Nerxes. /

Ecourile Conferinţei Naţionale a scriitorilor noş
tri nu s-au ştins ci mai degrabă se amplifică. Se 
amplifică prin ceea ce au hotărît să întreprindă cu 
hanii lor de a vedea şi străvedea irealitatea, de a o 
interpreta şi a o pune în tipare care nu se şterg. 
'Aceasta de fapt au cerut-o şi cititorii. Acei cititori 
despre care Marin Preda, în cuvîntul său, a spus 
că merită să le aducă un elogiu plin de recunoştin
ţă, fiindcă- are convingerea că sínt unii dintre cei 
mai buni din lume, că alţi scriitori, de pe alte me
ridiane, ne pot invidia pentru acest fel de cititor, 
aproape ideal.

Să ne străduim deci să răspundem cititorului ideal 
prin scriitorul ideal.

AUREL CALINESCU

Flaro Sibiu. O discuţie la locul 
de muncă intre Teodor Cernă- 
tescu, maistru principal, Savantin 
Tarta, maistru, secretar a! orga
nizaţiei P-C.R. din secţia tnelal 
şi Vasile Gindilă, lăcătuş, pri
vind realizarea unor garnituri 
rigide pentru carde a căror ca
litate atinge nivelul mondial. —

Folo: FRED NUSS
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Dimensiunile actuale ale 
universului mecanizatorilor

Trăim. iii.toris un ev prin vocaţie 
constructiv:' Ufhnúrüe fiecăruia se 
subsumează ideii de făurire. Bună
starea — ţel pe plan material. Lăr
girea orizontului de cunoaştere, di
mensionarea armonioasă a personali
tăţii umane — ţel pe plan spiritual.

In ambele sfere, universul eferves
cent al mecanizatorilor este prezent. 
Ii vedem zilnic, iarna sau vara, în 
cabinele lor, alergînd cu tractoarele 
pe drumuri de ţară şi scriind, cu plu
gul sau semănătoarea, cu combina 
sau cu cositoarea, poemul muncii des
tinate obţinerii roadelor cîmpului. 
Murdari de motorină sau ulei, cu mîi- 
nile bătătorite de volan şi manete, 
* rar tor iştii-mecanizatori, în denu
mire modernă — constituie azi ba
talionul de frunte al recoltelor boga
te.

lată o secţie de mecanizatori. Două
zeci şi trei de oameni, douăzeci- şi 
trei de destine, douăzeci şi trei de 
forţe inestimabile. Este vorba despre 
secţia mecanizatorilor de la Blăjel. 
'Acum cîţiva ani n-avea nici atelier, 
de reparaţii, nici măcar un depozit 
de carburanţi ca lumea. Maşinile e- 
rau parcate in clisa groasă — pe vre
me de ploaie — iar pornirea tracto
rului echivala cu o tentativă de re
cord mondial la... insistenţă. Astăzi?,

— Depozitul de lubrifianţi e bine 
pus la punct, dar să nu mai văd pîl- 
niî cu sita ruptă. La depozitul de car
buranţi să văd nisipul afinat şi ne
tezit exact ca la groapa de sărituri 
.de pe stadionul Republicii. Şi să nu 
mai fie ’ nici urmă de motorină pe 
jos. în atelier să nu mai fie bătute 
tablourile cu nişte cuie de trei deci... 
Estetica muncii face minuni. In ma
gazie — să nu mai văd lagăre în a- 
celaşi raft cu tuburile telescopice 
pentru semănători. în dulapul pentru 
filtre să .văd hîrtie albă, exact ca la 
farmacie. Ţi-ai notat, tovarăşe Rău? 
Şi nu uita. Nu staţi excelent nici cu 
stocajul maşinilor. De ce nu aţi fă
cut şanţul de scurgere exact cît scrie 
la instrucţiuni?

Asistăm la un control preliminar, 
al stării maşinilor, utilajelor. A in
trat în practica Trustului staţiunilor,

jjentnj mecanizarea .agriculturii., să în
treprindă de cîteva ori pe an, la toa
te secţiile, aceste examinări totalita
re. Profesor examinator: inginerul 
a lie Cătoiu, directorul trustului. Exa
minaţii — şeful de secţie Toader Rău, 
mecanicul de întreţinere David Vqida 
şi mecanizatorii. Directorul „pipăie“ 
toate dedesubturile.tractoarelor. „Aici 
de ce nu-i strînsă piuliţa? ia spune, 
ce rost are această deschidere? ,-De 
ce nu este închisă acceleraţia? <3um 
reglezi...“ întrebările curg lanţ. Cio-

^ f i l e

de reportai
canul cu coada lungă aflat în mina 
directorului intră în memoria meca
nizatorilor din judeţ. Tractoriştii îi 
urmăresc cu mare atenţie mişcările-i 
.vioaie. „Unde va mai bate acum 
■„Mighty Mouse"? Ce şurub va mai găsi 
în neregulă?“ Aşadar, „Mighty Mouse“ 
este peste tot. Nici un defect nu-i 
scapă nedepistat. Inginerul Ilie Câ- 
toiu este deosebit de exigent.

„Uf, bine că a trecut controlul!“ 
Toader Rău, om la aproape 50 de ani, 
răsuflă uşurat, deşi n-avea motiv să 
fie îngrijorat. Secţia merge bine. Este 
printre cele mai bune secţii din ju
deţ. Atelier de reparaţii bine dotat, 
încăpător şi luminos. La depozitul de ' 
carburanţi a fost pus la punct ,un „a-f 
parat“ simplu de măsurat motorina 
ce se introduce în rezervoarele trac
toarelor. ' Două , Uriaşe „cilindr.e", ar- , 
gintate frumos, au fost cocoţate pe X 
suporţi betonaţi la cca 1,50 m de sol. 
Prin pămînt, nişte ţevi aduc moto
rina pină la un rezervor de tractor, 
ţintuit pe un suport metalic. Acesta 
este prevăzut lateral cu un cilindru 
de sticlă, cu o gradaţie ce arată, du
pă nivelul carburantului, cantitatea 
de motorină aflată în rezervor. Sim
plu, nu? Prin cădere, motorina umple 
rezervorul cu gradaţie. Tot prin că
dere, carburantul merge din acesta

la rezervorul tractorului: 5,ljfc 20 sau- 
iiO 1. cît esté. nevoie: Simplu şi'deose
bit de eficient. Se asigură o evidentă 
precisă a consumurilor, iar risipa es
te. practic, înlăturată.

în curtea secţiei — peste tot s-a 
turnat un strat gros de nisip. Noro
iul, clisa — au rămas '.de domeniul 
trecutului. Ordine şi curăţenie. Ma
şinile strălucesc. Tot strălucitor este 
şi bilanţul financiar al , secţiei. Faţă 
de venitul planificat pentru semes
trul 1 al acestui an, de 338 000 lei, 
pină la data de 20 mai a.c. secţia 
realizase 334 000 lei. Pină la sfîrşitul 
semestrului mai este încă o lună. şi 
ceva. Indicatorul planificat va îi de
păşit. Toate lucrările solicitate de 
conducerea C.A.P. au fost executate 
l a . vreme şi la înalt nivel calitativ. 
Mecanizatorii lucrează în acord glo
bal. Colaborarea cu C.A.P. funcţio
nează bine. In general. Dar mai sínt 
şi „scăpătări“. „Ieri, de exemplu, s-a 
planificat semănatul porumbului pe 
.cîteva hectare unde ' cultura a fost 
compromisă. Mecanizatorul Toader 
Harhoi s-a prezentat la cîmp, dar 
n-a avut sămînţă.- Camionul C.A.P. 
fusese mobilizat în altă acţiune, mai 
urgentă. Mecanizatorul ‘ a mai făcut 
un drum, să-şi aducă sămînţă“. Ce 
să-i faci? Se mai întîmplă şi la „ca
se mai mari“.

(Continuare In paq. a H-a) 
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1. Cînd aţi participat ul- 
' „ tima dată la activităţile

clubului ?
2. Cum sînteţi informaţi 
, asupra programului

său ?
3. Ce-aţi dori să vă ofere 

clubul ?
I

Cu aceste trei întrebări am debutat 
iii microsondajul nostru de opinie, 
realizat în cîteva din întreprinderile 
sibiene. Ţinta interogaţiei: activitatea 
clubului „7 Noiembrie“, unul dintre 
cele mai importante aşezăminte cul
turale de acest gen din Sibiu. El este 
clubul sindicatelor muncitorilor din 
industria uşoară, beneficiarii lui fiind 
fabricile .,7 Noiembrie“, „Flamura ro
şie“, „Libertatea“, „Drapelul roşu“, 
cărora li s-a alăturat şi „Republica“. 
Noi ne-am limitat ancheta doar la 
întreprinderile „7 Noiembrie“, „Fla
mura roşie“ şi „Libertatea“.

Din capul locului, cei intervievaţi 
la „7 Noiembrie“ s-au dovedit a fi 
relativ bine informaţi despre activi
tăţile clubului. Era şi firesc, întrucît 
programul săptămînal se află afişat 
la vedere, toţi salariaţii avînd posi
bilitatea să-l cunoască. Urmarea a- 
cestei prompte informări se reflectă: 
între altele, în numărul, în general 
mare, al participanţilor la activităţile 
clubului, deşi unele răspunsuri par 
a contrazice această constatare a 
noastră: „ultima dată am fost la club 
acum o lună, la o masă rotundă, or
ganizată cu activul sindical“ (A. Bisli), 
„la o Joie a tineretului, acum o săp- 
tămînă“ (E. Boartă), „mai de mult, 
la' o conferinţă urmată de program 
artistic“ (E. Preda). Iată şi două o- 
' pinii referitoare la cea de a treia în
trebare: „Aş dori, pentru noi, oame
nii mai vîrstnici, mai multă atenţie 
din partea clubului. Să ni se ofere 
mai mult decît pînă acum. Mi-ar pla
ce, de pildă, să particip la acţiuni 
axate pe ideea popularizării experien
ţei înaintate. Şi aş mai dori ca pe 
viilor să nu mai existe suprapuneri 
între activităţile clubului“ (A. Bisli); 
„Am dori — vorbesc şi în numele u- 
nor colegi — să fim mai des consul
taţi în privinţa preferinţelor noastre 
la alcătuirea programelor. Mă gin- 
desc. în altă ordine de idei, dacă nu 
ar fi bine ca „Ziua tineretului“ să 
fie organizată sîmbăta sau duminica,' 
pentru a putea participa cît mai mulţi 
la ea. In sfîrşit, aş dori să se re
înfiinţeze, în cadrul întreprinderii, 
echipa de dansuri populare“. (E. Boar
tă).

Alături, la „Flamura roşie", situaţia 
se prezintă ceva mai complicat. Frec
venţa la cei anchetaţi s-a dovedit ce
va mai slabă decit la „7 Noiembrie".

I „Ultima acţiune la care am participat 
a fost anul trecut, la un medalion 
muzical H. Mălineanu (Şt. Gligorea), 
„în februarie la o şedinţă cu cadrele 
de conducere din centrală“ (Ii. Lasca), 
„acum circa o htr.ă, la un spectacol 
de muzică uşo; a dat de orchestra 
clubului“ (S. i dău). Explicaţia? pro
gramul activităţilor nu se cunoaşte, 
el nefiind prezentat niciunde. S. Du- 
dău, de pildă, a affat de spectacolul 
de muzică uşoară de la un coleg ca
re cjr„: ’ ih orchestra clubului, iar Şt. 
f-'i& na. a . dat pur şi simplu din u- 

Theri, neputînd răspunde precis la 
cea de-a doua I.ntrebare. O altă ex
plicaţie o constituie faptul că aspec
tul general al clubului lasă de dorit, 
mobilierul vechi (scaune ce scîrţîie, 
nenumerotate), mulţi copii care fac 
gălăgie. „Ar trebui mai multă preo
cupare pentru ordine şi curăţenie, iar 
copiii să vină în mod organizat la 
club, cu şcoala“ (S. Dudău). Unul din
tre interlocutori a adus şl un alt ar
gument: „întreprinderea a crescut în- 
tr-atît îneît clubul nu mai satisface

(Continuare In pag. a li-a) 
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Informaţii din activitatea 
organizaţiilor de partid

a - J

•  O acţiune de amploare a avut 
loc marţi la Mediaş. 'Din iniţiativa 
organelor locale de partid şi sindi
cale s-a desfăşurat o dezbatere pa 
tema utilizării combustibililor şi e- 
nergiei electrice, cunoaşterea legis
laţiei în vigoare etc- Au participat 
numeroşi ingineri, tehnicieni, ener- 
geticieni din municipiul Mediaş şi 
(judeţul Mureş. Dezbaterea s-a bu
curat de succes.

•  Tot în cursul acestei săptâmlni, 
Cabinetul municipal de partid Me
diaş organizează la Centrul de infor
mare Şi documentare o dezbatere 
pe tema: „Legalitatea şi echit-stei 
socială in socialism". Participă un 
mare număr de propagandişti, ac 
tivul din domeniul muncii de pro
pagandă din unităţile economice.

•  O iniţiativă cu bune rezultate 
am consemnat-o la întreprinderea 
„Flamura roşie" din Sibiu. Aci, de 
cîteva luni, comitetul de partid, prin

comisia de propagandă, desfăşoară 
o vastă acţiune intitulată: „Cu mi
crofonul şi aparatul de fotografiat 
prin secţii şi ateliere". Această for
mă a muncii politice de masă a ur
mărit şi urmăreşte, pe de o parte, 
popularizarea experienţei pozitive, 
înaintate, a fruntaşilor în produc
ţie, iar pe dz alta înlăturarea unor 
neajunsuri ce mai dăinuie în acti
vitatea salariaţilor ca: întârzieri de 
la serviciu, lipsuri nemotivate, fo
losirea neraţională a celor 480 de 
minute ele. Metoda folosită a crert 
posibilitatea descoperirii şi valorifi
cării unor noi rezerve interne în 
ceea ce priveşte utilizarea cu ran
dament sporit a  utilajelor, a mate
riilor prime şi materialelor, a tim
pului de muncă. t

După cum ne informa tovarăşul 
I. Loioiu, secretar al comitetului de 
partid, acţiuneî se va finaliza cu o 
discuţie la „masa rotundă" unde vor 
fi invitaţi să participe şi reprezen
tanţi ai unor comitete de partid din 
întreprinderile economice sibiene./

o PRINTRE LAUREAŢII PRE
MIULUI INTERNAŢIONAL AL 
MUZELOR PE ANUL 1972, ale
căror nume au fost anunţate la 
Florenţa, figurează sculptorul en
glez Henry Moore, actorul irlan
dez Peter O'Toole, profesorul 
Jacques Heurgon, de la Academia 
franceză, specialist in problemele 
civilizaţiei etrusce, poéta belgia
nă Edme de la Rochefoucault, şi 
directorul artistic al Operei Scala 
din Milano, Claudio Abbado. Ţ

•  O DELEGAŢIE A ORGANI
ZAŢIEI NAŢIUNILOR UNITE PEN
TRU EDUCAŢIE, ŞTIINŢA ŞI 
CULTURĂ (U.N.E.S.C.O.) A SOSIT 
LA CAIRO, pentru a vizita tem
plele de la Philae, a căror zonă 
urmează a fi acoperită de apele 
Nilului, reţinute de marele baraj 
de la Assuan. Experţii U.N.E.S.C.O. 
urmează să-şi dea, cu acest pri
lej, avizul asupra proiectului de 
mutare a templelor de la Philae, 
operaţiune al cărei cost se va ri
dica la 13,5 -milioane dolari. Lu
crările pentru pregătirea terenului 
unde urinează a ii amplasat an
samblul arhitectonic de Ia Philae 
au şi început.

Templele de la Philae au fost 
construite în secolul VII î.e.n., pe 
Insula Agilkia, situată în mijlocul 
apelor Nilului.

•  O NOUĂ EXPEDIŢIE VIZÍND 
ESCALADAREA VÍRFULUI EVE
REST, pe versantul de sud-vest al 
masivului Himalaia, a renunţat 
la încercarea de a executa ascen

siunea. Abandonul a fost determi
nat de condiţiile atmosferice foar
te proaste.

Echipa, compusă din dlpinişti 
din R.F. a Germaniei, Austria, An
glia, Italia, Spania şi Elveţia, este 
cea de-a treia expediţie care eşu
ează în tentative de escaladare a 
Everestului pe această rută.

•  PESTE 40 000 DE SPECTA
TORI, dintre care 20 000 de su
porteri scoţieni, au asistat pe sta
dionul din Barcelona la finala ce
lei de-a 12-a ediţii a „Cupei Cu
pelor“ la_ fotbal, în care s-au în- 
tîlnit echipele Glasgow Rangers şi 
Dinamo Moscova. Partida s-a în
cheiat cu scorul de 3—2 (2—0) in 
favoarea fotbaliştilor scoţieni. In 
minutul 23, centrul atacant Stein 
deschide scorul cu un şut impa- 
t abil din. interiorul careului de 
U  m. In continuare, tot scoţienii 
eînt cei care înscriu, în minutul 
35, cînd Johnstone, printr-o lo
vitură cu capul, majorează scorul 
la 2—0. In minutul 50 tabela de 
marcaj indică 3—0 pentru Glas
gow Rangers ca urmare a unui 
punct înscris de acelaşi Johnstone. 
Sovieticii înscriu în min. 60, prin 
Estrekov şi în min. 85, prin Ma
ro vikov.

Ultimele minule ale partidei nu 
s-au putut desfăşura în condiţii 
normale, deoarece cîteva sute de 
Suporteri ai echipei scoţiene au 
pătruns pe teren. Conducerea e- 
chipei Dinamo Moscova a înaintat 
un protest Uniunii europene de 
fotbal, cerînd rejucarea partidei.
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S-a red esch is  T eatru l 
d e v a ră  a l t in ere tu lu i!
' Miercuri seara, la Teatrul de vară 
*1 tineretului a avut loc primul spec
tacol cinematografie al sezonului. A 
rulat şi continuă să ruleze pe tot par
cursul acestei săptămîni, incepînd cu 
era 21,00, filmul »Băieţi buni, băieţi

răi“, o producţie a studiourilor ame
ricane, in regia lui Burt Kennedy, cu 
George Kennedy, Robert Mitchum şi 
Martin Baltam.

Teatrul va continua să funcţioneze 
de-a lungul întregului sezon cald.

Sărbătoarea cărţii şi a păpuşilor
tecarii comunali din Mărginime şi, 
în încheiere, spectacolul de păpuşi 
„Sînziana şi Pepelea", prezentat de 
Teatrul de păpuşi din Sibiu, în ca
drul natural din faţa bibliotecii.

în după amiaza zilei de astăzi, Să- 
îiştea găzduieşte o suită de manifes
tări culturale de natură a stîrni un 
interes larg. Pe agendă: expoziţia de 
learte şi de păpuşi, în sala de lectură 
a bibliotecii, o consfătuire cu biblio-
i

Í If  D iverse... m ed ieşene  |
Tristefi după 

nuntă
In ajunul zilei de întii mai, des

chiderea noii hale Gostat a căpă
tat aspect de nuntă: clădire fru
moasă, unde constructorii au rea
dus, modern stilizată, imaginea de 
stampă a vechii hale care a existat 
pe aproape, într-un secol trecut; 
lume multă, veselă că masa era 
bogată, adică cele patru compar
timente erau pline cu de toate. La 
început de mai, ardeii graşi şi ro
şiile se ofereau ca în plină vară, 
aiţel cam scump, dar cine vrea să 
petreacă la nuntă, să plătească. 
Stăteau îmbietoare jumătăţile de 
porc, cremvurştii fragezi, şunca de 
Praga făcută la Sibiu şi salamul 
de Sibiu făcut la Mediaş. Mă rog, 
de toate. N-au trecut decît cîteva 
zile şi ne-a cuprins o iremediabilă 
tristeţe alimentară: compartimentul 
1 legume, prezenta un inventar de 
cîteva cepe rebegite, nişte mor
covi devitaminizaţi şi nişte supă 
în plic. Compartimentul 2, meze
luri] 3 rude salam, nişte cutii cu 
brînză. Compartimentul 3, carne: 
complet aerat, nici măcar un os 
simbolic. Compartimentul cramăi

aşa, dintr-o muzicuţă, ca a lui 
Tănase Nicuţă, (cu sau fără schim
bător) ci din nişte clacsoane-trom- 
boane, sculînd înainte de vreme, 
din dulcele somn al dimineţii, toa
tă strada. Dar gluma e glumă: la 
ora aceea dorm copil, dorm oa
meni care lucrează în schimburi, 
slnt bolnavi care dau mult pe o 
clipă de somn la timpul lui. Pro
punem dirijorului de muzică ma
tinală care e conducerea I.G.O.M.- 
ului, să şteargă de pe afiş acest 
concert.

Arizona-bar 
p e .. .  trotuar

1 Sínt unele bufete care şi-au creat 
o anumită faimă, prin spectacole- 
anexă. Dintre acestea face parte 
bufetul »Oltul", de pe strada A- 
vram lancu. In afara faptului că 
aproape totdeauna oferă muzică 
clandestină şi gratuită, vacarmul 
trecînd nestingherit pe străzi şi în 
birourile de peste drum ale cen
tralei cooperativelor (nu ştii cum 
se mai poate lucra acolo!) „Oltul" 
şi-a .extins" aria proprietăţii pe 
trotuar, unde a Instalat nişte mese 
de tablă murdară, „proteguite" de 
umbrele colorate, sau mai mult de-el, da, aici băuturile sínt din bel

şug, dar cum să bei pe burta goa-| colorate. Circulaţia e astfel „inter 
lă? Şi trec nuntaşii zişi consuma-1 zisă", fiindcă trotuarul e plin de 
tori, s când Ind: „După-o nuntă-aşa* v clienţi, unii în stare de ebrietate, 
frumoasă n-a mai rămas nimic p«^ care neavimd scaune, şed direct pe

! ' mesele de tablă, sau cei mai puţinmasă".
Pe cînd o altă nuntă?

Mlaştină în 
plin sezo n  se c

Ciad treci podul peste calea fe
rată, spre Moşna, Imediat la dreap
ta, lingă trotuar, vezi o mlaştină, 
Indiferent de sezon. Aşa e configu-1 
raţia solului, niţel mai adlncit, c a l  
să păstreze apă şi noroi, mult tim pf 
după ploaie, în plin sezon sec. L a 7 
doi paşi, (şi nu e figură de stil) 
chiar la doi paşi se află o măoelă- , 
rîe, Ungă ea o brutărie, lingă a - !

pretenţioşi, direct pe trotuar, sub 
mese, dublînd astfel Intenţia ges
tionarului printr-o . . .  subetajare. 
Spectacolul e pitoresc, fiindcă se 
încing discuţii şi bătăi, oa în 
Texas, spre amuzamentul deloc li
niştit al copiilor din cartier. Pro
punem ca anexa aceasta să se nu
mească Arizona-bar, sau Acapulco.

Iî

ceasta un punct alimentar, toate pe, 
10 metri liniari. Consumatorii aş-^ 
teaptă, unii la carne, unii la plinei 
«Iţii mănîncă mici; vio maşinile cu 
aprovizionarea unităţilor şi po- 
poseso la mlaştină, stropind cu- 
noroi. O simpatică imagine dilu- 
viană, ta faţa a trei unităţi ali
mentare. Mai llpseso broaştele şi 
ţlnţarli. Propunem pentru com
pletarea peisajului să fie importaţi 
din Delta Dunării ori, dacă nu, 
să fie asanată mlaştina, ca inutilă.

Cultură cu 
garaj

Un succes de prestigiu
Ş te fa n  Ruha şi Ovidiu B ălan
Marţi seara, programul obişnui

tului simfonic săptămînai s-a des
chis cu tălmăcirea cunoscutei suite 
orchestrale „Dansuri de pe Mureş“ 
de Zoltán Aladar. Executată 
corect şi cu destulă concentrare a 
tensionalităţii, muzica suitei a în
semnat pentru auditoriu o frescă 
inspirat colorată şi în acelaşi timp 
elocventă şi stimulativă pentru bo
găţia şi frumuseţea folclorului a- 
cestor meleaguri.

Am ascultat apoi concertul paga- 
ninian pentru vioară şi orchestră, 
nr. 1, în re-major. Solist — spre 
marea ineîntare a tuturor celor 
prezenţi — artistul emerit Ştefan 
Ruha. Afirmînd aceasta sintern 
convinşi că nu exagerăm cu nimic, 
fiindcă arta acestui mare violonist, 
ajunsă literalmente la apogeu şi 
reclamîndu-şi de-acum pe bună 
dreptate drepturi incomensurabile 
atît pe plan naţional, cit şi pe 
plan mondial este înainte de toate 
cintul magnific al unei mari inimi, 
al unei imense sensibilităţi uma
ne, pe care cuvintele n-o pot ex
prima. Ea trebuie ascultată! Tre
buie trăită pe viu! Marele succes 
pe care l-a avut şi aici, la Sibiu, 
ne-o dovedeşte cu prisosinţă.

Acompaniamentul orchestral al 
concertului de Paganini, a cărui 
conducere a fost încredinţată tînâ- 
rului Ovidiu Bălan, dirijorul în
tregii producţii de altfel, deşi foar
te dificil, mai ales din punctul de 
vedere al realizării unităţii sale 
cu concepţia interpretativă a so
listului şi cu viziunea dirijorală,

concerte
s-a înscris de astă dată pe linia 
unei depline şi obiective subordo
nări faţă de cerinţele implicate de 
evoluţia acestor factori principali. 
Carenţele ce s-au făcut totuşi sim
ţite pe alocuri, manifestate din nou 
în sensul inadvertenţelor de acu
rateţe intonaţională a diverselor 
compartimente sau de puritate a 
acordajului şi de precizie ritmico- 
agogică, n-au reuşit să spargă no
ta de consens unanim al trăirilor 
ordonate de substratul tematico- 
ideatic al tramei sonore.

Meritele revin, în bună măsură, 
tînărului şef de orchestră Ovidiu 
Bălan, modalităţile sale de soli

citare fiind pe cit de ferme şi vi
guroase pe atît de sugestive şi în
cărcate tensional. Aceste calităţi, 
a căror prezenţă am simţit-o cons
tant de-a lungul întregului sim
fonic, s-au impus cu maximum de 
pregnanţă mai ales In ultima din 
lucrările programului: Simfonia a 
îl-a în re-major de Johannes 
Brahms. Urmărind îndeaproape re
liefarea întregii complexităţi a tra
valiului tematic, precum şi reali
zarea echilibrată a pluridimensio- 
nalităţii sonorităţilor, în contextul 
unei dinamici puternic sensibilizate 
şi al unei agogici detaliat finisate, 
Ovidiu Bălan ne-a dovedit însuşiri 
dirijorale de largi şi apropiate 
perspective. Considerăm, însă, de 
datoria noastră ca odată cu feli
citările pentru frumosul rezultat, 
apreciat unanim şi călduros, să-i 
recomandăm pentru viitoarea sa 
activitate o concentrare a atenţiei 
asupra esenţializării şi conturării 
mai clare a intenţiilor sale inter
pretative, umbrite întrucîtva de 
tentaţia tactării generale şi de cea 
a unor precizări prin subdivizări 
mai puţin necesare.

DORU CONSTANTINII)

Fotbal: C h i m i a  O r .  V i c t o r i a  —

i n d e p e n d e n t a  S i b i u  0 - 2  ( 0 - 1 )
I> stadionul din Oraşul Victoria 

s-a disputat, miercuri, partida restan
ţă dintre liderul seriei a IX-a şi e- 

J  chipa chimiştilor din localitate.

I A fost o partidă frumoasă, în care 
* oaspeţii au demonstrat calităţi tehni
ce şi tactice cu care şi-au dominat 

adversarul, de la începutul partidei 
pînă la sfîrşit.

9  Partida incepe deosebit de vioi, cu 
atacuri ale gazdelor, stopate însă cu 

|  promptitudine de apărarea sibiană,
|  care a fost la înălţime. Oaspeţii con-, 
I  traatacă periculos pe extreme, remar-; 
|  cîndu-se jocul bun prestat de Serfözö 
á şi Soos.

In minutul 10, în urma unei corn
ii binaţii între Cherciu şi Soos, ultimul,
I  trimite balonul puţin peste bara
* transversală. După această ocazie mai
^ notăm ratările lui Floare (min. 20),
á Cherciu (min. 21) care, singuri cu por-
I  tarul, şutează peste poartă. In minu-
I  tul 22, la un atac al oaspeţilor, min-
Ş> gea este respinsă pînă la Pavloviéi,
^ care driblează doi adversari. îl vede
^ pe Soos demarcat, pasează şi acesta,
^ cu un şut sec, face inutilă intervenţia
^ portarului: 1—0.

La reluare, cei care controlează jo- 
^ cui în continuare sínt tot metalur-
á . giştii sibieni, care au o serie de oca- 
4 zii de a majora scorul prin Pavloviéi
I  f  (min. 50) şi Cherciu (min. 54).
\  In minutul 65, ca urmare a unul 
A ’contraatao purtat pe stingă de Judele,

se înscrie cel mai frumos goi al par
tidei. Autor acelaşi Soos: 2—0.

Partida se încheie în nota de domi
nare a liderului, care obţine o vic
torie meritată, consolidîndu-şi poziţia 
de lider.

A arbitrat foarte bine I. Haimovicî
(Bucureşti).

MIRCEA BABA

CAMPIONATUL NAŢIONAL PEN-
TRU ŞCOLI GENERALE, ETAPA

>  MUNICIPALA, LA TETRATLON

Strigăte în  
noapte ---- — ------ — ----------• ---  1--- r ®

• \  ts  la un spectacol de culturalizare  ̂
oferit de barul hotelului. Din garaj á

Avem în Mediaş frumoasa Casă 
de cultură a sindicatelor. Alături, 
modernul „Hotel central“. Tot ală
turi, dar mai puţin modern, un a- 
telier de reparaţii auto. In faţa 
şi în jurul Casei de cultură e un 
spaţiu aerat, aşa cum se cuvine 
pentru frumuseţe şi perspectivă. In 
ultimul timp Insă acest spaţiu a 
devenit garaj pentru tot felul de 
vehicule: maşini c a re ... trec clan
destin graniţa hotelului, maşini ca
re trec graniţa atelierului şi in 
plus camioane, curse in aşteptare, 
care decorează somptuos un garaj 
cultural. Şi există doar ordonanţe 
şi specificaţii indicînd locurile de 
parcare. Şoferii le cunosc, dar nu 
se conformează. Dacă Ii cauţi, nu 

I  slnt la Casa de cultură, ci iau par-

E le v ii  ş i - a u  

d e s e m n a t  c a m p io n ii
' Luni, pe stadionul „Metalul“ s-a des
făşurat etapa municipală, faza de pri
măvară, la tetratlon, a campionatului 
naţional pentru şcoli generale, organi
zată de Consiliul municipal al Organi
zaţiei pionierilor, cu sprijinul comisiei 
de atletism a C.J.E.F.S. Sibiu. Au par
ticipat echipele reprezentative (6 făte+j 
6 băieţi) ale celor 10 şcoli calificate în 
cadrul fazei de toamnă a aceluiaşi cam
pionat, la care au participat, cu echipe, 
toate şcolile generale din Sibiu. Fru
moasa ambianţă a parcului „Subarini* 
a găzduit întreceri vii, antrenante, mul
tă voioşie şi dorinţă de a învinge, j

lată rezultatele. Echipe. I. Şcoala 
generală nr. 18 (campioană a munici
piului) — 1952 puncte; II Şcoala gene
rală nr. 1 — 1868 puncte; III Şcoala 
generală nr. 4 — 1 733 puncte.

In d iv id u a l,  fe te . 60 m  p la t :  I. Geor- 
geta Oprean (Şc. gen. 18) — 8", 6/10;
II. Lucia Boboc (Şc. gen. 1) şi Elisa- 
beta Barabaş (Şc. gen. 15) 8",9/10. Lun
gime: I. Georgeta Oprean — 4,51 m; 
II Dorina Bardoş (Şc. gen. 4) — 4,42 
tn; III. Lucia Boboc — 4,40 m. î n ă l 
ţime: I. Lucia Boboc — 1,30 m; II. 
Renate Homm (Şc. gea. 10) — 1,25 m;
III. Mirela Cătănescu (Şc. gen. 18) —
I ,  18 m . A ru n c a re a  m in g ii d e  o in ă  la  
d is ta n ţă :  I. Mirela Sediuc (Şc. gen. 1) 
şi Stela Amariei (Şc. gen. 20) — 40 m;
II, G. Oprean şi Cornelia Munteanu 
(Şc. gen. 1) — 38 m.

In d iv id u a l,  b ă ie ţ i .  60 m : I. Florin 
Opriş (Şc. g en . 18) — 7",8/10; II. Adrian 
Curelea (Şc. gea. 1) şi Clement Hanes 
(Şc. gen. 15) — 8",1/10. L u n g im e : I. 
Adrian Curelea — 5,24 m; II. Mihai Rafa 
( Şc. gen. 21) — 5 m; III. Nicolae Do- 
ru (Şc. gen . 4) — 4,95 m. în ă l ţ im e :  l. 
Florin Opriş (Şc. gen. 18) — 1,50 m;
II. O. Topîrcean (Şc. gen. 18) — 1.45 m;
III. G. Hank (Şc. gen. 18) şi I. Frăţilă 
(Şc. gen. 6) — 1,45 m. A ru n c a re a  m in 
g ii d e  o in ă :  I. Mihai Rafa, Mihai 
Schenn (Şc. g ea . 10) şi D. Urzică (Şc. 
gen. 21) — 57 m; II. A. Curelea
— 55 m.

Tetratlon (fete): I. Lucia Boboc, 225 
p.; II. G. Oprean, 222 p.ţ III. Mirela 
Cătănescu şi Karin Gensthaler (Şc. 
gen. 4) — 198 p.; (băieţi): I. loan Opriş
— 224 p.; II. Adrian Curelea — 215 p.; 
III. Mihai Rafa — 209 p.

" f
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TELEVIZIUNE

Roata că sa mai Intlmplă şl pe 
alta străzi, dar sigur pe strada 
Pompierilor. Se ştie că tn anumite 
puacte şi la anumite ore, olacso- 
natul e Interzis. Aici, la intersec
ţia a trei străzi, dimineaţa, de la 
orele 4,30—5, toate maşinile 
I.G.O.M.-ului aflate în cursă, pen
tru  a nu mai încetini viteza îşi 
fao datoria de a clacsona. Şi nu

! Centrul meteorologic Sibiu comu
nică: vreme frumoasă şi călduroasă 
cu cerul variabil. Vîntul va sufla slab 
din sectorul sud-estio. Temperaturile 
minime vor fi cuprinse între 6 şi 8 
grade, iar cele maxime vor oscila în
tre 24 şi 26 grade.

nu lipsesc decît. . .  tractoarele. Să 
fie aduse de urgenţă pentru corn 
pletarea acestei 
listice, care 
chidă Înaintea 
ogoarelor. Sau, poate, se intenţio- ? 
cează mutarea expoziţiei? iá

DAN ARTEMIU

CINEMA
SIBIU: PACEA: Mary Poppins, se

riile l şi II (orele 9,00; 12.30; 16.30;
20,00); ARTA: Sentinţa (orele 10,00; 
12,00; 14,30; 16,30; 18,30; 20,30); m

(TINERETULUI: Aventuri in Ontario \

20,30); 7 NOIEMBRIE: Tăcerea băr
baţilor (orele 10,00; 14,00| 16,00;
18,00; 20,00).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Mirii anu
lui II (orele 9,00; t i , 15; 14,00; 16,30; 
19,00; 21,15); TINERETULUI: Scoa- 
te-ţi pălăria cînd săruţi (orele 10,00;
16,30; 18,30; 20,30).

CISNADIE: POPULAR: Puterea şl 
adevărul, seriile I şi II (orele 11,00; 
16,00 şi 19,00).

AGNITA: 8 MAI; Riscul (orele 
16,00; 18.00 şi 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:
Ritmuri spaniole (orele 18,00 şi 20,00).

OCNA SIBIULUI: Articolul 420, se -- 
riile I şi II (ora 18,00).

9,00 D eschiderea em isiunii de dim ineaţă. 
9,05 M ai av e ţi o în trebare?  9,45 C urs de 
lim ba germ ană. 10,15 M uzică populară  
rom ânească. In  iuru l o rei 10,30 T ransm i
siune d irectă  de la  A eroportu l In ternaţio 
n a l O topeni a  sosirii în  C apitală  a  to v a
răşu lu i F idel C astro Ruz. p rim -secre tar al 
C om itetului C entra i al P artidulu i C om u
n is t din Cuba. prim  m inistru  a i guvernu
lu i revo lu ţionar ai Republicii Cuba, care, 
la  inv ita ţia  C om itetului C entra l al P ar
tidu lu i C om unist Rom ân s i a Consiliului 
de  M iniştri a i R epublicii Socialiste Rom â
n ia  lace  o  v iz ilă  oficială da  p rie ten ie  tn 
Rom ânia. 11.20 Pagini de um or. 12.00 
U niversita tea  Tv. 12,45 T elelu rnalu l. 16,00 
— 17,00 T elescoală. 17,30 D eschiderea e- 
m isiuni! de după-am lază. 17,35 A rta p la s
tică. 17,50 Stop-cadru. 10,15 S tudioul a r
tistu lu i am ator. 10,35 Satul contem poran. 
R eportat film at tn  com una Suceveni, lu- 
deţu l G alaţi. 19,00 P entru  să n ă ta tea  dv. 
19,15 T race rea  Loto. 19.20 1 001 de seri.

1 19,30 T eie lum a l. 20,10 Drum uri în  isto rie .
BAZNA-BAI: P a n to fu l  c e n u ş ă re s e .;  ’ M uzeul de Isto rie  al R epublicii Socialiste 

>rele 17,00 şi 19,00). Rom ânia (III. 20,30 Film artis tic : .O  fe-(orele ___  .. ___ _ _
f  reastră  desch isă spre c e r“. 21.50 A ncheta 

APOI DU DF SUS: 23 AUGUST:]#
(orele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30; > Elefantul Slowly (orele 18,00 şi 20,00). Tv: .C azu l de la  F ra ta “ 

ore".
22.35 .24 de

[ Inspectoratul silvie Sibiu j
Bulevardul Victoriei nr. 1,

j  ANGAJEAZĂ PRIN CONCURS:
I
i — pădurari

— brigadieri silvici

[ conform Legii nr. 12/1971, pentru ocoalele silvice Hin |  
i judeţ.
j Concursul se va ţine în ziua de 8 iunie 1972.

IInformaţii suplimentare se obţin la biroul perso- I 
i nai, telefon 1 20 16, precum şi la ocoalele silvice Hin |  
î  raza judeţului. ¥
î
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UZINA „INDEPENDENTA“
Sibiu

RECRUTEAZĂ CANDIDAŢI (băieţi)
pentru examenul de admitere la ŞCOALA 
PROFESIONALĂ FORMA UCENICIE LA  
LOCUL DE M UNCĂ,

absolvenţi ai şcolii generale de 8 şi 10 ani, în vîrstă He 
15— 18 ani împliniţi în anul 1972 Z 1 ianuarie— 31 de
cembrie în
MF.SERII C U  DURATA DE 2 rANI:

— turnător
— sudor
— forjor*
— termist-tratamentisf
— lăcătuş construcţii metalice 

MESERII CU DURATA DE 3 ANI:
— strungar
— frezor
— rectificator
— lăcătuş
— modelor în lemn.

DOSARUL DE ÎNSCRIERE VA CUPRINDE  
URMĂTOARELE ACTE:
—  certificat de naştere în original şi copie nelegalizată
—  certificat de absolvire a şcolii generale original
—  fişă medicală completată, eliberată de şcoala gene

rală sau certificat medical eliberat de circumscrip
ţia sanitară

—  buletin de analiza sîngelui şi rezultatul examenului 
radiologie pulmonar.

Pe perioada şcolarizării uzina acordă lunar o indemni
zaţie de 600 lei anul I, 700 lei anul II şi 800 lei anul III 
şi masă la cantină contra cost.
Examenul de admitere se desfăşoară în perioada 1— 15 
iulie 1972 la obiectele:
—  matematică — scris şi oral
—  fizică (partea I mecanică şi căldură) scris şi oral 
înscrierile pentru examenul de admitere se fac pînă 
la 30 iunie 1972 la sediul uzinei „Independenţa 
biroul învăţămînt, telefon 2 10 00, interior 1 35.

smSSm
3

« 3

MICA PUBLIC
CUMPĂR HAT 850, Volkswagen 1 200—1 300, Dacia 1 100. fabricaţi« 1967 

-1972. Telelőn 2 14 14.

CUMPĂR casă, curte, grădină, cu schimb apartament, bloc 12. aparta
ment 36, Terezian.

PIERDUT autorizaţia I.T.A. pe anul 1972, cu nr. 591843. pentru autodubiţa 
ur. 31 Sb 858, apa:finind întreprinderii . 13 Decembrie” Sibiu. O declarăm aulă.

VlND casă familială, ultramodernă, Şeica Mare 398 şi motor Diesel tăiat 
lemne, cu deplasate mecanică. Informaţii Sibiu, telefon 1 22 34.

W

Continuări din pag. I •  Continuări din pag. I •  Continuări din pag. I

T im p u l
car# sa manifestă, iar această In- I 
ţelegera să circumscrie In între
gime toate acţiunile şi iniţiative
le comducerilor administrative, ale 
organelor şi organizaţiilor de 
partid şi sindicale din întreprin
deri.

In această direcţie, ni se pare 
meritoriu felul cum s-a acţionat 
la Uzina de fabricaţii şi reparaţii 
maşini agricole Sibiu In scopul 
întăririi disciplinei muncii, a uti
lizării cu un randament din ce 
în oa mai bun a timpului de lu
cru. Analizele multiple In uzină, 
cuprinzînd un larg evantai de 
probleme, au scos la iveală fap
tul că este absolut necesară apli
carea unor măsuri care să fa- m, 
ciliteze rezolvarea unor neajun
suri în organizarea producţiei 
extind area muncii în echipe cu 
acord colectiv, buna aprovizio
nare tehnico-materială ia locurilor 
de muncă etc.

Unul din factorii acut pertui-^ ; 
batori pînă acum două, trei luni'' | 
era socotit, pe bună dreptate,; 
modul defectuos în care se ask  ' 
gura baza tehnico-materială a \ 
producţiei- In cele mai des; ca-ţ '  
zuri începutul lunii găsea uzina < 
cu 60—70 la sută din baza ma
terială neasigurată, lipsind une
ori organe şi repere principale tn 
reparaţii. Consecinţele erau, bi
neînţeles cu totul nefavorabile şi 
os repetau sistematic: decade -

d e  lu c r u
slabe, muncă în asalt, cu nume
roase ore suplimentare, timp 
productiv irosit de către foarte 
mulţi muncitori, care lipsindu-le 
piesele necesare, mergeau în 
curte pentru a şi la procura de 
la alte maşini sosite la reparat.
In această situaţie, în fruntea 
serviciului aprovizionării a fost 

'  numit un maistru principal cu 
state vechi de serviciu, bun cu
noscător al nevoilor uzinei. So
luţia s-a dovedit a fi salutară 
astăzi aprovizionarea funcţionînd 
din ce in ce mai bine.

Comitetul de partid, conduc 3- 
rea uzinei şi-au îndreptat în a- 
celaşi timp atenţia asupra extin- 
derii schimburilor II şi III la 

f  principalele ateliere. In acest 
scop, toţi strungarii care activau 
in alte servicii şi sectoare (me- 
canic-şef, C.T.C.), au fost repar
tizaţi pe maşini, pentru a se com
pleta capacităţile de producţie 
cu oameni, în mod echilibrat pe 
schimburi. O atenţie sporită se 
va acorda în continuare recru
tării şi pregătirii muncitorilor ca
lificaţi, avîndu-se în vedere du
blarea producţiei uzinei în ur
mătorii doi ani. Evident, acest 
lucru impune cu strig enţă şi re
zolvarea nevoilor sociale ale sa
lariaţilor, factor deosebit de im
portant in întronarea unui înalt 
nivel de disciplină. Locuinţele, 
un domeniu în ©ir« solicitările

sínt mari şi nevoile reale, ar 
putea fi rezolvate într-un mod 
satisfăcător dacă s-ar folosi fon
dul important pus la dispoziţia 
intr aprinderii de către centrala 
pentru construirea unui bloc cu 
20 de apartamente- Banii sínt 
însă imobilizaţi, în vreme ce con
ducerea uzinei se lamentează că 
nu dispune de posibilităţi de a 
executa lucrarea în regie pro
prie! Sistemul colaborărilor, con- g 
tribuţia voluntar-patriolică pe g  
care ir  putea-o aduce salariaţii ' 
uzinei, sínt (de ce?) soluţii elu
date, deşi este evident că rid:- ' 
carea neîntîrziată a blocului ar . 
rezolva aproape 2/3 din cererile 
existent; şi ar influenţa favora-ţ i 
bil reducerea fluctuaţiei cadrelor.' i 

Mai pot fi menţionate şi alle 
domenii în care conducerea uzi
nei, organizaţia comuniştilor, pot 
acţiona în mod corelat, judicios 
şi eficient pentru folosirea supe
rioară a timpului de lucru. Mun
ca politico-'educativă nu p ire să 
fi prins întregul evantai de as
pecte pe care le îmbracă disci
plina de producţie. Deşi în mul
te uzine comisiile de disciplină 
şi-au dovedit într-un timp foarte 
scurt eficacitatea, la U.F.R.M.A. 
se întîrzie nejustificat însăşi con
stituirea lor. Instituite pe locuri- j' 
le de muncă, formate din condu
cători de sectoare, reprezentan
ţi ai sindicatului şi muncitori 
fruntaşi, acţionînd prompt, prin 
discuţii directe cu cei ce încalcă 
disciplina muncii, comisiile pot 
să-şi valorifice pregnantul lor 
rol educativ în locuri şi situaţii

In care alte metode nu au dat 
rezultatele scontate.

Se cere, de asemenea, acţionat 
cu mai multă consecvenţă pen
tru limpezirea »microcosmosului* 
colectivului de muncă de o se
rie de inconveniente, între oare 
micile favoritisme şi neînţelegeri 
prezente, după cum am putut 
constata, la diferite nivele ale 
producţiei îşi pot lăsa o am
prentă neplăcută pe eforturile 
generale ale colectivului, pe re
zultatele sale-

Fără îndoială, factorii ce deter
mină nivelul utilizării timpului 
de lucru sínt de o mare diversi
tate şi situaţii în conexiuni foarte 
complexe. Analiza atentă, lucidă, 
competentă a repercusiunilor lor, 
delimitarea domeniului cel mai 
favorabil risipei de timp produc
tiv şi abordarea lui cu cele mai 
eficiente mijloace, slnt in aceas
tă etapă sarcini primordiale ale 
conducerilor tehnico-administra- 
tive şi organizaţiilor de partid 
din fiecare întreprindere. Mai 
sínt puţine zile pînă Ia adunarea 
organizaţiei de partid de la 
U.F.R.M.A. Sibiu, a cărei temă 
va fi chiar „Utilizarea superioară 
a timpului de lucru“. Avem toa
te motivele să credem că dez- 

i  baterile prilejuite de aspectele 
. puse în discuţie vor conduce că

tre concluzii şi măsuri ferme, 
eficiente, capabile să întărească 
încrederea colectivului de muncă 
în propriile posibilităţi şi rezer
ve, să-i stimuleze energia şi c i-  
pacitatea de a munci mai mult 
şi mai bine.

C lu bu l e s te  
a l dum nea

vo a stră
necesităţile noastre* (R. Lasca). Ce e 
drept, întreprinderea posedă o sală 
de cantină spaţioasă in care s-au mai 
organizat unele acţiuni cultural-edu
cative (ultima în ianuarie, întîlnire 
cu un actor de Ia Teatrul de stat), 
însă — după afirmaţia tovarăşei G. 
Istrate, preşedinta comitetului sindi
catului — folosirea sălii este îngreu
nată de masa care se serveşte pînă 
3a orele 16,30—17,00. Intr-adevăr, pînă 
la acea oră nu poţi pretinde nimă
nui să aştepte. Dar, sîmbăta seara 
sau duminica, sala cantinei poate fi 
folosită — după opinia noastră — fă
ră nici un impediment. Să reţinem în 
final şi două preferinţe: medalioane 
muzicale şi seri de teatru (Şt. Gligo- 
rea) şi spectacole destinate în special 
tineretului. (S. Dudău).

La „Libertatea“, din capul locului, 
vicepreşedinta comitetului sindicatu
lui, F. Păcurariu, ne-a mărturisit că 
participarea muncitorilor întreprinde
rii Ia activităţile clubului este spo
radică. „Avem o sală de şedinţe (cir
ca 200 de locuri), fără scenă, în care 
organizăm conferinţe, expuneri etc. 
Fetele frecventează mai regulat clu
bul doar la Joile tineretului*. Miste
rul acestei ultime afirmaţii se relevă

în aceeaşi lipsă de popularizare a ac
tivităţilor. Numai astfel se explică de 
ce unii aproape că nu-şi mai amin
tesc etnd au fost ultima oară pe acolo 
(M. Ion). Notăm din nou cîteva pre
ferinţe: filme cu vizitele tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu în Africa şi con
ferinţe pe teme profesionale (M. ion), 
conferinţe pe teme medicale (R. To- 
mina) şi studiou de poezie (V. Ro- 
taru).

Concluzia cea mai importantă a 
acestui sondaj ni s-a părut a fi aceea 
că, în afară de fabrica .7 Noiembrie“, 
activităţile clubului nu sínt popu
larizate şi cunoscute de muncitorii 
din celelalte patru întreprinderi. Vi
na aparţine în primul rînd comitete
lor sindicatelor acestora, care, pre
cum se ştie, au cîte un reprezentant 
în comitetul de conducere al clubului, 
în atribuţiile acestora, pe lîngă cele 
de „reprezentare“, ar trebui să figu
reze şi aceea de popularizare şi an
trenare a muncitorilor la activităţile 
olubului. Abia atunci, clubul va a- 
parţine într-adevăr beneficiarilor e- 
numeraţi în statutul său.

O a doua concluzie se referă la 
faptul că există necesitatea şi posi
bilitatea organizării unor acţiuni cul
turale pentru muncitorii acestor în
treprinderi, iniţiate în primul rînd 
de organele sindicale ale întreprinde
rilor amintite, fie în localul olubului, 
fie în sălile proprii. In acest sens o 
strtnsă colaborare între conducerile 
sindicatelor şi conducerea clubului 
este strict necesară şi avantajoasă, 
realizîndu-se atît o degrevare a clu
bului de anumite sarcini, cit şi o sti
mulare a activităţilor cui tura i-ar tist i- 
ce din cadrul întreprinderilor.

Dimensiunile
actuale

Cred că ar fi de prisos să vorbim 
despre prezenţa în cîmp a tractorişti
lor. Am forţa uşi de mult deschise. 
Producţiile realizate în 1971 la Blăjel, 
la principalele culturi, sínt şl road« 
ale muncii mecanizatorilor. Pentru a- 
ceasta fiecare dintre ei a primit cca 
200 kg grîu drept premiu din partea 
C.A.P. şi cca. 19 500 lei în numerar 
dia partea S.M.A. Bazna, pentru de
păşirea producţiilor.

Şi în acest an sínt perspective de 
premiere. Cum să nu fie, cînd încăr
cătura de teren arabil este de 60 hec
tare pe tractor, iar mecanizatori qa 
Silvian Gîrloanţă, Toader Tufa, loa
der Păucean, Ion Rău şi toţi ceilalţi 
au ambiţia nobilă de a lucra numai 
pentru note foarte bune?

Mecanizatorii din Blăjel — şi nu 
numai ei — au acum mult de lucru. 
Unii sínt angajaţi la combaterea dău
nătorilor în livezi, alţii — fa transe 
portul îngrăşămintelor naturale, alţii 
— la praşila porumbului sau a carto« 
filor ş.a. Nici reparatul combinelor 
nu trebuie neglijat. Se apropie, cv 
paşi mari, vremea secerişului. Va ft 
un seceriş bogat. Ca şi anul trecut. 
Va fi o bucurie a muncii. Şi primă
vara a avut împlinirile ei. Vara vin* 
cu altele, mai mari, mai rotundă, mai 
aromate. Mecanizatorii din Blăjel 
şi au numai ei — sínt pregătiţi paa« 
tru recepţiei
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b o m m * Tinerii constructori
Aria şantierului seamănă cu 

un furnicar, oameni şi utilaje 
în continuă mişcare, tineri şi 
virstnici pe schele, la volan, 
oameni tn turnurile macarale
lor, uriaşe braţe mecanice 
înălţate spre cer. Oameni a 
căror adevărată biografie a în
ceput odată cu biografia şan
tierului, cu prima cărămidă pu
să la temelia acestui grandios 
edificiu — numit cartierul Hi
podrom .. ,1, II, III. . .  — în pli
nă „ofensivă* pe orizontală şi 
verticală.

De aceea mi-a fost deosebit 
de greu să mă decid ce şi 
despre cine să scriu. „Scrieţi 
despre organizaţia U.T.C. nr. 1, 
din şantierul Hipodrom. Este 
cea mai puternică la noi în 
construcţii, dar şi prima în 
muncă, în iniţiative“, m-a în
demnat tovarăşa Victoria Ni- 
nea, locţiitor al secretarului co
mitetului U.T.C. de la I.C.M.J. 
Sibiu.

Aşa că, să le dăm cuvîntul 
lOr, uteciştilor din organizaţia
U.T.C. nr. 1, să vorbească ei 
prin glasul însemnărilor. Să 
începem c u . . .  „botezul“ şan
tierului . . .  Da, există şi în 
construcţii un asemenea botez 
— prima cărămidă aşezată în 
aid, cu care începe şi adevă
rata biografie a constructoru
lui. „Prima cărămidă eu am 
pus-o la blocul 17, cu 4 ani în 
urmă — se destăinuia zidarul 
Gheorghe Lupu. De atunci, de 
cîte ori trec pe lîngă el îmi 
amintesc de acea zi a bote
zului şi îmi spun în sine-mi 
„aici am lucrat şi eu“. Viaţa de 
şantier oferă multe momente, 
dar unele dintre ele nu se uită 
niciodată. Păstrez în amintire 
o asemenea zi din v ia ţă . . .  
M-am prezentat la echipă. Se 
efla la etajul III, sus pe schele. 
După un mic examen teoretic, 
tovarăşul maistru mi-a pus pe 
cap casca du protecţie,—Apoi 
mi-a zis: „aşează prima cărămi
dă în zid“. Am aşezat-o. Cînd 
am vrut să o aşez pe a doua, 
m-a oprit, spunîndu-mi: „Pu
ne mina pe cărămidă şi vezi 
dacă ai pus-o drept“. Am în
tins palma pe cărămidă şi pe 
neaşteptate maistrul a pus o 
mistrie de mortar peste mîna 
mea. I-am simţit răcoarea pînă 
in inimă, simţeam cum mi se 
încreţeşte palma sub mortarul 
icce, cum se tace tot una cu 
zidul. Atunci maistrul, în zîm- 
betul tuturora, a rostit: „De 
acum, băiete, te socotim cu a- 
devărat zidar“.

Au trecut patru ani de a- 
tunci şi se poate afirma cu toa
tă certitudinea că utecistul 
Gheorghe Lupu a devenit un 
adevărat constructor.

„Sínt bucuros că oamenii

sínt mulţumiţi de mine, că le 
pot fi de folos, că-mi fac da
toria" — mi-a răspuns utecis
tul Costel Popescu. şofer pe 
„Multicar“, la întrebarea: Ce 
satisfacţii aveţi în construcţii? 
„Muiticarului“ i s-ar putea spu
ne mai degrabă minicamion. 
Este o maşină destinată trans
portului de materiale cu care 
el străbate de dimineaţă pînă 
seara şantierul de la o mar
gine la alta, intră cu ea prin
tre blocuri, pe sub schele. E 
vreme rea sau bună, e zi sau 
noapte, el, şoferul, nu are 
voie să-şi înceteze activitatea. 
Ştie că ritmul şi calitatea mun
cii tovarăşilor lui depind şi 
de modul cum îi aprovizio
nează cu materiale.

Şantierul este o şcoală pen
tru oricare dintre constructorii 
lui, casa lor... „Da, îmi con
firma cu satisfacţie utecistul

File de biografie 
colectivă

Ionel Bordea. Are 16 ani şl
carnetul de membru ai 
organizaţiei de tineret l-a 
primit în cinstea semi
centenarului U.T.G., chiar aici, 
în aerul şantierului, între 
blocuri. . .  „Cînd am plecat de 
acasă am zis că mă fac zidar, 
dar cînd am ajuns pe şantier 
am îndrăgit meseria de dul- 
gher-parchetar. îmi place mult 
să lucrez în lemn, să-l modelez, 
să-i dau formele care trebuie. 
M-am calificat la locul de mun
că. Acum lucrez într-o echipă. 
Seara urmez cursurile de cali
ficare. în iunie voi da exa
men. După obţinerea diplomei 
am să lucrez şi mai bine, aici, 
pe şantierul care mi-a dat me
seria în mînă, care m-a făcut
om“.________________

La contactul cu şantierul, cu 
greutăţile lui, sínt şi ezitări la 
unii, mai ales la început. Dar 
clipele de cumpănă trec, topite 
în vălmăşagul unui ritm de 
viaţă viu, dinamic. „Şantierul 
nu este pentru mine“ — zicea 
ia început utecistul Francjsc 
Dămătarca. Era între toamnă 
şi iarnă, cu vreo doi ani în 
urmă, cînd utecistul Dămătarca 
n făcut primii paşi pe şantier. 
L-au speriat duritatea oamenilor 
(specifică constructorilor), ge
rul, complexitatea utilajelor. 
Era cit pe ce să plece, dar co
lectivul de constructori l-a con
vins să rămînă. Acum se ca
lifică în meseria de mecanic de 
utilaje. Concomitent se pregă
teşte să fie primit în rîndurile 
membrilor de partid. Şi nu va 
uita niciodată acea dimineaţă

geroasă cînd secretarul orga
nizaţiei U.T.C. s-a adresat şe
fului de echipă: „Nea Simioa- 
ne, ia-1 dumneata şi vezi, ai 
grijă de el, ştii că noi am por
nit tot aşa spre şantier“.

Există în dotarea şantierului, 
utilaje deosebit de complexe. 
Dar macaraua turn se pare că 
prezintă cea mai mare atracţie 
pentru tineri. „Mi-am ales me
seria de macaragiu pentru că
nii place să lucrez la înălţime. 
Nu este uşor, într-adevăr, dar 
dacă ar fi să aleg încă o dată, 
tot macaragiu m-aş face — se 
destăinuia utecistul Constantin 
Milosteanu. Văd de pe macara, 
de acolo de sus, un coş înalt. 
Acolo, între păduri, lucrează şi 
soţia mea. Este ţesătoare la fa
brica de covoare „Dumbrava“. 
Avem şi un băieţel, pe Ga
briel. Am hotărlt să-mi fie 
ş i . . .  urmaş, în meserie, să în
veţe să construiască, să fie şi 
el la înălţime*.

Vocaţia de a construi s» 
transmite din generaţie în ge
neraţie, din tată in fiu, deve
nind tradiţie. „Pe mine m-a 
adus pe şantier fratele meu 
mai mare. . .  Pe el l-a adus 
tot un frate al nostru — cel 
mai m are. . .  Sîntem treispre
zece fraţi şi toţi ara învăţat 
meserie. Majoritatea lucrăm în 
construcţii. Dacă ne-am apuca 
toţi am fi în stare să ridicăm 
un bloc, îmi vorbea cu satis
facţie utecistul Constantin Po
pescu.

înainte de a ajunge la fina
lul acestui reportaj-anchetă 
să-l amintim şi pe secretarul 
organizaţiei U.T.C., comunistul 
Gheorghe Răducanu. Şi el este 
unul din părtaşii succeselor or
ganizaţiei de tineret. Biografia 
iui începe aici, odată cu cea 
a şantierului. Şi el a primit 
botezul şantierului cu 4—5 ani 
In urmă; este zugrav de mese- 
rie. Cînd s-a prezentat în echi
pă, maistrul i-a spus: „Ţin« 
minte de la mine, băiete. T« 
atrag culorile, vei fi un bun 
zugrav-vopsitor. Nu te atrag, 
lasă-te de meserie!“ Şi l-a şi 
botezat cu pensula peste salo
petă. Acea zi n-o va uita nicio
dată. Dar cea mai emoţionantă 
zi din viaţa lui, trăită pe şan
tier, a fost aceea cînd, cu cî- 
teva luni în urmă, uteciştii l-au 
ales secretarul organizaţiei lor.

Ne oprim aici cu relatările, 
încheiem aceste rînduri, dedi
cate uteciştilor constructori, 
pătrunşi de regretul că nu am 
putut reda toate sensurile a- 
cestei munci nobile închinate 
patriei, partidului, poporului, 
că nu am putut reda tot ro
mantismul, toată frumuseţea ei.

In apropierea patinoarului artificial al tineretului (Ungă parcul „Sub 
arini*), zilele trecute au Început lucrările prin muncă patriotică la un 
ştrand (25x12 metri). In fotografie: elevi al Grupului şcolar tehnic pro-, 

feslonal. efectutnd săpături

Din a c tiv ita te a  
o rg a n iza ţiilo r  U. T. C .

V. NEGHINA

•  Ieri după-amlaxă s-a deschis, In 
cadru festiv, Şantierul tineretului de 
la Valea aurie.

Au participat reprezentanţi ai orga
nelor judeţean şi municipal U.T.C., 
numeroşi tineri din Sibiu.

Angajîndu-se să dea viaţă prevede
rilor dia schiţa de sistematizare pen
tru zona respectivă, tineretul siblan, 
muncitori, elevi, studenţi, funcţionari 
vor presta Întreaga muncă necesară 
construirii unui frumos complex spor
tiv care va cuprinde, In final, tere
nuri de handbal, volei şi tenis de 
cîmp.

în d e m n  la  a titu d in e ! vîntulul ceactr plnă o 
să-ţi pice părul“.

DĂNUŢ SAULEA 
elev frt. Şc. militară 

„N. Bălcescu*
Stnt, cazurile asemeni 

acelui „prins sub peniţă" 
de un elev. caracteristice 
unui anume contingent 
de tineri, unei anumite 
categorii? Categoric, nul 
Caracteristice pentru ti
nerii Sibiului de astăzi 
sínt: miile de ore de 
muncă patriotică puse 
temelie patinoarului ar
tificial, Teatrului de va
ră, altor obiective, viito
rului bazin de înot, stră
dania continuă de a se 
situa în anvangarda efor
tului harnic, de a se pre
găti pentru un „mîine* 
de aur. dorinţa de a-şl 
însuşi arta omeniei, a

{naltei moralităţi, etica 
şi echitatea socialistă — 
veritabil blazon al aces
tor zile de mare frumu
seţe.

Dar, pentru că eveni
mentul rar al extrava
ganţei inutile, al preocu
părilor periferice, ai in
decenţei mai atrag, ca 
lumina opaiţului, iluturi 
răzleţi, să facem ioc por
tretului creionat acid. în 
fugă alertă de corespon
dentul nostru.

„Amicul meu este un 
tînăr de vreo 20 ani, fru
mos că nu are pereche 
şi cu un păr incit dai 
să crezi că Dumnezeu

numai de el a avut grijă 
pe lumea asta. O pere
che de pantaloni muş
cat) de cîini pe la măr
gini şi o bluză roşie pe 
el, bun să-l pui tn mij
locul griului copt.

L-am văzut intr-o sea
ră ia dans zgîltîindu-şi 
mîinile şi făcindu-şi loc 
cu picioarele, spre ciuda 
noastră care ne doream 
o oră de dans plăcută, 
în compania unei forma
ţii demne de laudă, la 
Casa de cultură a tine
retului din Sibiu.

Cred că în sîmbSta a- 
ceea o cucuvea bătrină 
t-a cintat a pagubă cînd

a păşit pragul „Casei ti
neretului“, deoarece rtn- 
dunelele nevinovate, a- 
duse de primăvără, nu 
se înghesuiau la rugă
minţile cocostlrcuhii' cu 
pene.

L-am chemat şl i-am 
spus o vorbă ia urechea 
stingă. A plecat. Ducă-se, 
să nu mai vină! Ştiţi ce 
i-am spus? „De mai stai 
să mă faci de ocară te 
trimit iul Fănuş Neagu 
să te atirne, cu condeiul 
lui, de grinda unei clo
potniţe, să stai in bătaia

Dincolo de stilul „mi- 
croportretului* (á la ma
iljére de .. .)  rămîne A- 
TITUDINEA francă a co- 
respondentului, faţă în 
faţă cu o alta, îndeobşte 
repudiată de tinerii noş
tri. Sigur, dacă „cocos- 
tircul“ ar fi purtat şi nu
mele ce-1 poartă In lume, 
folosul ar fi fost, evident, 
mărit.

Dar gestul e mal pre
sus de orice şi, In acest 
sens, atitudini similare, 
deschise, cu adresă con
cretă slnt de dorit şi le 
aşteptăm.

(v. d.)

•  t a  puţi» timp după terminarea 
Patinoarului tineretului din parcul 
„Subarini“, tinerii din Sibiu s-au an
gajat la construirea unei alte baze 
sportive şi de agrement — Ştrandul 
tineretului — amplasat în vecinătatea 
patinoarului. Pînă in prezent, prin 
munca patriotică efectuată de uteciştii 
de la C.S.T.P., Şcoala M.I.A. şi Şcoala 
profesională U.P.A.S., s-a excavat pă- 
mintul şi se lucrează la fundaţia ba
zinului, care va avea dimensiunile 
25/12 m, precum şi la începerea ame
najării, în acelaşi loc, a două tere
nuri de tenis.

•  Duminică, tineri din Sibiu vor fi 
oaspeţii brigadierilor de la Lotru. Va 
avea loc o Intilnire, în cadrul căreia 
tinerii îşi vor Împărtăşi experienţa, 
iar Ansamblul tineretului din Sibiu va 
prezenta un program artistic.

Dintre tinerii sibieni nu vor lipsi 
cei de la „Independenţa* — copartiel- 
panţi de marcă la realizarea hidrocen
tralei de p» Lotru.

•  Miercuri, a fost organizată, la Si
biu, „Ziua tinerilor din comerţ“.

Programul a cuprins intîlniri ale ti
nerilor lucrători din acest sector cu 
activişti de partid şi de stat, programe 
artistice şi distractive. Tovarăşul 
Heinrich Sitzler, secretar al Comite
tului municipal de partid, a prezentat 
tinerilor perspectivele de dezvoltare 
economică şi so.cial-culturalâ a muni
cipiului iar Ionel Vitoc, arhitect şef al 
municipiului, le-a vorbit despre mul
tiseculara istorie a Sibiului.

•  In cadrul clubului aerospaţlal, de 
Pe lingă Casa de cultură a tineretului 
din Sibiu se lucrează la primele car
turi de concurs, producţie proprie. 
Carturile vor fi realizate de membri 
ai cercului, după proiectul „Pionier 
4*.

ALEXANDRU GHITERA

yyTematica orelor de
dirigenţie din liceele 
de cultură generală”

Publicarea unei lucrări care să 
aibă drept scop îmbunătăţirea, pe 
toate planurile, a muncii profe- 
sorului-diriginte se justifică prin 
importanţa deosebită pe care sis
temul nostru de învăţămint o a- 
cordă orei de dirigenţie. Căci, fă
ră a reduce activitatea educativă 
din şcoli la perimetrul exclusiv ai 
acestei componente a sistemului 
muncii educative, să recunoaştem, 
totuşi, că această oră de dirigen- 
ţie a căpătat cu vremea caracterul 
de simbol ai întregii activităţi a 
profesorului-diriginte. De aici şi 
sporirea solicitărilor faţă de aceas
tă oră, de aici supraestimarea (u- 
neori) posibilităţilor ei reale. Şl 
nu sínt puţine exemplele în care 
un profesor sau altul se fereşte 
de obligaţia de a fi diriginte, dată 
fiind responsabilitatea, pretenţiile 
faţă de această muncă, datorită 
dificultăţilor reale implicate de 
pregătirea, condu
cerea şi valorifi
carea acestei ore. gr -  j  - 
Printre cadrele ™ ”  9 
didactice există 
chiar greşita pă
rere că dacă cineva vrea să se 
convingă de vulnerabilitatea unui 
profesor, n-are decit să-l asiste la 
citeva ore de dirigenţie. Poate că 
această convingere se poate ex
plica prin suprasolicitarea orelor 
de dirigenţie, prin pregătirea ne
satisfăcătoare (referitor la munca 
profesorului-diriginte) care se fa- 
ce In facultăţi, prin lipsa unui sis- 
tem de perfecţionare a profesoru
lui-diriginte şi prin alte determi
nări cauzale. Nu-i mai puţin ade
vărat, Insă, că ora de dirigenţie, 
prin specificul şi importantele 
sarcint pe care le are ii oferă o- 
mului de la catedră un cîmp larg 
de acţiune, îi stimulează iniţiati
va, spiritul de observaţie şi cali
tăţile de bun conducător al colec
tivului de elevi.

Dirigenţia se conturează tot mal 
mult ca o a doua sau a treia „spe
cialitate“ a omului de la catedră, 
de o deosebită însemnătate in sis
temul educaţional. Acestei activi
tăţi îi dedică studiul său „Temati
ca orelor de dirigenţie din liceele 
de cultură generală“, Alexandru 
Ghitera.

Lucrarea, apărută zilele trecute 
In librării, in Editura didactică şi 
pedagogică, îşi propune să contri
buie tocmai la „stimularea încre
derii profesorilor in posibilitatea 
de a rezolva cu succes sarcinile 
puse pe seama orei de dirigenţie, 
la aşezarea activităţii lor pe locul 
atît de important stabilit de do
cumentele de partid şi, In mod 
nemijlocit, să trateze problemele 
legate de tematica orelor de diri- 
genţie“.

In studiul său, autorul stăruie 
In mod deosebit asupra tematicii, 
considerînd-o, pe bună dreptate, 
foarte importantă, intrucit alege
rea ei judicioasă este dificilă şi 
constituie una din condiţiile reu
şitei.

In scopul cunoaşterii experien
ţei acumulate pină Ia această da
tă In domeniul dirigenţiei şi pen
tru a desprinde direcţiile in care 
se cer aduse îmbunătăţiri, autorul 
a studiat (şi studiul se dovedeşte 
a fi o autentică cercetare socio- 
pedagogică) tematica orelor de di- 
rigenţie la un număr însemnat de 
licee de cultură generală din ţară,
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. . .  Bisăptămînil, o cameră 

de la Consiliul popular al mu
nicipiului Sibiu găzduieşte de
liberările unei instanţe neobiş
nuite, un fel de „instanţă a o- 
meniei“. for obştesc, rod al 
unei frumoase iniţiative, de- 
curgînd din preocupările orga
nelor noastre de partid şi de Stat, 
ale întregii societăţi, pentru pune
rea in practică a programului sta
bilit de Plenara C.C. al. P.C.R. 
din noiembrie 1971.

Marţi, 23 mai 1972. Pe rol 
cîtev) „cazuri* asupra cărora 
încercăm o radiografiere. Dar, 
mai Sntîi FIŞELE BIOGRAFICE.

•  Aurica F. 21 de ani, 7 clase, 
neîncadrată în cîmpul muncii, 
necăsătorită, m am i unui copil de 
2 ani. Familia: tatăl, pensionar de 
boală, mama lucrează. Auriei mai 
are două surori (Mamat „Aia m i
că — 17 ani — a plecat cu ci
neva, cu un bărbat. Parcă la Cra
iova ar fi. Cea mijlocie — 18 ini 
— este acasă, nu lucrează, acum 
a cerut certificatul de 8 cl ise ca 
să se angajeze undeva“)- Şi, un 
iaitmotiv invocat de mamă întru 
apărire: „Dacă n-au vrut să mă 
asculte ce era să le fac. Le-am 
dat ce le trebuie (?), n-au umblat 
din uşă In uşă; eu plecam li 
serviciu, fata zicea că mer
ge la şcoală, dar absenta şi a 
fost exmatriculată. Da, am fost 
la şcoală, mi s-a spus că lipseşte 
. . .  Am cerut şi concursul mili
ţiei. Le-am crescut, să se des
curce! Un copil dacă nu te ascul
tă ce poţi să faci?“(?l)

•  Mircea B. 39 de ani, sudor ca
lificat, neîncadrat în muncă, că
sătorit, soţia lucrează, doi copii.

Justificări şi „cauze obiective*: 
„Recent am venit de pe şantie
rul Lotru, unde am fost angajat 
temporar. Ultima dată am lucrat 
la Drumuri şi poduri, de unde 
mi s-a desfăcut contractul de 
muncă cu articolul 13 litera E. 
Nu-s om de şantier. Am depus o 
cerere de participare la un con
curs. Aştept. Nu mai lucrez de 
vreo două luni. Ştiu şi eu, sínt 
convins că trebuie să lucrez, să 
particip la întreţinerea familiei, 
d a r .. .**

•  Constantin C. 33 de ani, nu es
te angajat In cîmpul muncii, cali
ficat lăcătuş şi fierar-betonist; a 
colindat pa la: T.R.C-L., „Inde
pendenţa“, întreprinderea indus
trială raională Sibiu, Uzina Me
canică Mîrşa, M.F.A., U.P.A.S.,
căsătorit, 1 copil, despărţit de fa
milie, trăieşte în concubinaj cu 
o femeie (acum arestată pentru 
provocare ilegală de avort), co
pilul stă cu mama, plăteşta pen
sie alimentară Şi rata pentru a- 
partamentul concubinei (din ce?)- 
Tribulaţii: „Am plecat din di
verse motive, ori era greu, ori 
nu mă înţelegeam cu şefii; am 
fost condamnat 5 luni pentru 
conducere fără carnet; lucrez cu 
diverşi particulari, am dat probă 
de lucru, reuşit, dar nu mă pot 
angaja pentru că, în urma unui 
accident, cu maşina unui amic, 
am actele Ia miliţie*.

•  Mircea A. 31 de ani, căsătorit, 
cu doi copii, soţia lucrează, au 
primit apartament de la stat, a 
lucrit în diverse locuri, electri
cian de meserie; în urma4 unei 
încăierări (noaptea, ora 0,30) are

piciorul fracturat, e în tratament. 
„Perspective": „Mă voi judeca cu 
cei ce m-au bătut. înainte de 
asta mi-am făcut lichidarea, vo
iam să-mi schimb locui de mun
că. Nu-i adevărat ce se zice, că- 
mi bat soţia, că sint violent, că 
nu vreau să-mi îngrijesc copilul 
cel mic decit d acă. . .  sínt plă

pe care o slăbiciune (la urma 
urmei omenească) a pus-o în a- 
fara circuitului normal — legi
timat şi instituţionalizat — să-i 
privim mai atent pe ceilalţi trei. 
Este limpede că, dincolo de ori- 
cîte nepotriviri, da orice ordin, 
revine c i un refren constatarea 
„plăcerii de a voiaja prin diverse

Supunem judecăţii opiniei publice

Impactul dintre indo
lenţă şi „slăb iciu ne“

(Patru cazuri în discufia unei comisii)

t i t . •. de nevastă. După ce mă 
voi face bine, sigur că mă voi 
încadra. Nu-i drept că am for
mulat pretenţiile în legătură cu 
accidentul. Ii voi acţiona, sigur 
că di, în judecată“.

Să privim, acum, puţin din
colo de măruntele determinări 
individuale, spre a aborda pro
blema obligativităţii încadrării 
tuturor Intr-o muncă utilă, din 
perspectiva ei lirg  socială.

Lăsînd în penumbră deocamda
tă, cazul fetişcanei de 21 de eni,

locuri (de muncă)*. Inadaptabili? 
Poate că da. De ce, ce fel de cau
ze concură l i  conturarea unui a- 
semenaa stil de viaţă? Oricîtă 
înţelegere am avea faţă de cir
cumstanţele concrete invocate 
(„era greu acolo şi am cerut 
schimbarea în alt loc de muncă", 
„nu aveam condiţii“, „voiam să 
plec*) nu putem «iuda faptul că 
nici unul nu a putut prezenta 
nişte cauzalităţi concrete, obiec
tive. Semnificativ este şi faptul 
că fiecare se referea doar la . •. 
ultima schimbare a locului de 
muncă, celelalte (multa) fiind

trecute cu vederea. O altă con
statare: toţi trei sínt calificaţi în 
meserii foarte căutate in judeţul 
nostru, lectura spaţiului din zia
rele locale consacrat zilnic pu
blicităţii oferind suficiente argu
menta.

Totuşi, aceste „păsări călătoa
re" voiajează în permanenţă, îşi 
schimbă preocupările. De ce? 
Există apoi o interrelaţie cvasi- 
permanent prezentă: Cei din a- 
ceastă categorie sínt, în general, 
nişte oameni cu probleme fami
liale de tot felul (divorţuri, con
cubinaj, comportare necorespun
zătoare) şi, nu o dată, intraţi in 
conflict cu legile şi cu regulile 
unanim acceptate ale convieţuirii 
sociale. Incit, în urma unor ase
menea constatări, vădite de com
portament, da modul de a gîndi 
al unor asemenea oameni, cel 
mai potrivit ni se pare a accen
tua sensibilul deficit de educaţie, 
indolenţa unora, modul totalmen
te defectuos in care înţeleg să se 
integreze în angrenajul social, 
lipsa de responsabilitate socială 
manifestată în modul de a înţe
lege munca cit şi întemeierea şi 
susţinerea unui cămin.

Rămîne, în plus, e i  un verita
bil semnal, de discutat şi uşu
rinţa cu care unele conduceri tra
tează problema angajărilor şi a 
transferurilor. Mai ales în cazul 
unor meseriaşi de care este mare 
nevoie „se închide un ochi“ în 
faţa prevederilor legislative, în- 
curajîndu-se, tn fapt voiajul prin 
„larga înţelegere* minif-stată 
faţă d e . . .  transferuri- Adesea nu 
se aplică desfacerea contractului 
de muncă -a- chiar dacă este ca
zul — permiţtndu-se. . .  transfe

rul, ceea ce nu lezează drepturi
le angajatului.

In altă ordine de idei, rămîne 
notabilă preocuparea accentuată, 
vizibilă, în Sibiu mai ales, pen
tru depistarea şi urmărirea unor 
asemenea cazuri, realmente cu 
veritabilă încărcătură antisocială.

Cît despre Aurica F., a r mai fi de 
spus cîte ceva şi despre familie, 
despre şcoală şi dascăli, despre 
organizaţia U.T-C. Deşi, nu-i mai 
puţin adevărat, şi aceste lucruri 
parcă prea au devenit laitmoti
ve. La urma urmei familia ră- 
min« primul responsabil, în pri
ma etapă a formării copilului ca 
şi în final. In această ordine de 
idei, modul de a gîndi, reflectat în: 
„Le-am dat ce le-a trebuit. Le-am 
crescut, să se descurce" nu-i alt
ceva decit o abdicare a părinte
lui de la nişte îndatoriri dintot- 
deauna.

. . .  Avem, desigur, convinge
rea că nu se va permite în nici 
o situaţie cochetarea unora cu 
lenea, trîndăvia, parazitismul. Dar 
mai credem că opinia publică 
poate conlucra mai eficient cu 
factorii care-şi propun combate
rea unor asemenea fenomene. 
Pentru că cele 4 cazuri de marţi, 
ca şi altele de dinainte, ca şi 
cele care vor urma trebuie com
pletate cu altele, existente. Pînă 
cînd nimeni nu-şi va putea per
mite să vieţuiască în modul con
damnabil al indolenţai şi para
zitismului. Pînă cînd nimeni 
nu-şi va permite să abdice da la 
înaltele şi onorantele obligaţii de 
a pune umărul la făurirea edifi
ciului social socialist pe care ni-1 
jdorim.

VICTOR DOMŞA

ţinind seama de următoarele cri
terii: liceele să fie din principa
lele zone geografice ale ţării, să 
fie din localităţi diferite ca mă
rime şi rang administrativ, să fie 
şi cu limba de predare a naţiona
lităţilor conlocuitoare. A avut, de 
asemenea, în vedere vechimea li
ceelor şi numărul claselor parale
le. In judeţul Sibiu autorul s-a o- 
prit cu cercetarea asupra unor 
clase de la liceele din Avrig, Tăl- 
maciu şi Liceul nr. 2 Sibiu.

In prima parte, cartea Iul Ale
xandru Ghitera se referă la prin
cipalele grupe de teme abordate 
la orele de dirigenţie (peste
10 000 ore pe parcursul anilor de 
cercetare, 1965—1969),la orele ide
dirigenţie dedicate unor profciîe-
me organizatorice, la tematica le
gată de Calitatea şl nivelul de i>re- 
gătire la învăţătură al clasei*’ la 
sarcinile orei de dirigenţie Ia di

recţia educării, po- 
litice-cetăţemjştl a 
elevilor, la locul 
dezbaterilor pe 
teme de etică în 
economia orelor 

de dirigenţie, precum şi la tema
tica privitoare la educaţia cultu- 
ral-artistică şi la organizarea tim
pului liber al elevilor. Capitolele 
VI, VII şi VIII sint dedicate ore
lor de dirigenţie destinate prezen
tării vieţii şi activităţii unor per
sonalităţi, contribuţiei la educaţia 
ştiinţifică a adolescenţilor, temati- 
Pii sanitare şi celpt despre eircu- 
laţia rutieră. In partea a Il-a auto
rul face citeva consideraţii critice, 
bazate pe cercetarea concretă, a- 
supra structurii tematice a orelor 
de dirigenţie cercetate.

Obligaţi fiind să renunţăm îa 
alte detalieri de conţinut, vom 
consemna totuşi citeva din consi- 
deraţiunile finale ale autorului, 
după părerea noastră, deosebit de 
importante. Mai întîi varietatea 
temelor care caracterizează orele 
de dirigenţie. In al doilea rlnd 
autorul subliniază faptul că or;< 
de dirigenţie a sprijinit, prin mo
dalităţile ei specifice, realizarea 
sarcinilor instructiv-educative „şl 
toate temele au fost orientate spre 
formarea unui tineret bine in
struit, disciplinat, capabil să-şi a- 
ducă contribuţia, In viitorul apro
piat, la continua edificare a socie
tăţii socialiste multilateral dezvol
tate*. Caracterul politie, partinic, 
de puternică ancorare în realită
ţile zilelor noastre socialiste, a 
constituit o altă trăsătură funda-, 
mentală a tematicii orelor de di;4- 
genţie din liceele cercetate de éu- 
tor.

Tot In consideraţiunile finale 
Alexandru Ghitera scoate In evi
denţă unele aspecte negative., pen
tru înlăturarea cărora e npcesar 
să se acţioneze. Printre aceste ano
malii el enumeră slaba legătură 
ce se stabileşte intre tema propu
să spre a fi discutată la ora de 
dirigenţie şi specificul clasei date, 
uniformitatea tematicii (nu se face 
o gradaţie de la anii inferiori la 
cei superiori), paralelismul dintre 
tematica orelor de dirigenţie şi cea 
de la alte discipline, consacrarea 
unui număr prea mic de ore com
portării şi (mutei civilizate, edu
caţiei ateiste, disciplinei etc., a- 
bordarea unor teme prea largi, ca
re depăşesc posibilităţile de dis
cuţie pe care le oferă ora de diri- 
genţie.

Considerăm că apariţia In Btdl- 
tura didactică şi pedagogică a 
cărţii iui Alexandru Ghitera este 
binevenită. Cartea le va fi de un 
real folos tuturor profesorllor-dl- 
riginţi, dar mai ales acelora ve
niţi, nu de mult, de pe băncile 
facultăţilor.

ALEXANDRU GRAD
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Vizita 
S. U. A.

preşedintelui 
în U.R.S.S.

Continuarea convorbirilor oficiale
Moscova Q5 (Agerpres). — Joi 25 

Pini, la Kremlin au continuat con
vorbirile sovieto-americane. La con
vorbiri au participat Nikolai Pod
gorii ÎL preşedintele Prezidiului So
vietului Suprem al U.R.S.S., Alexei 
Kosigbin, preşedintele Consiliului de 
Miniştri al U.R.S.S., şi Richard Nixon, 
preşedintele S.U.A.

După cum relatează agenţia TASS, 
în centrul schimbului de păreri s-au 
aflat probleme ale relaţiilor econo
mice şi comerciale dintre Uniunea 
Sovietică şi S.U.A. Convorbirile s-au 
desfăşurat într-o atmosferă construc
tivă, de lucru.

în aceeaşi zi, la Kremlin a fost 
semnat acordul între guvernul 

şi guvernul S.U.A. cu pri- 
preintîmpinarea unor inci-

U.R.S.S. 
vire la

denie în marea liberă şi In spaţiul 
aerian deasupra ei. Documentul a 
fost semnat de comandantul suprem 
al Flotei maritime militare a U.R.S.S., 
amiralul Serghei Gorşkov, şi minis
trul marinei al S.U.A., John Warner. 
Acest acord, elaborat in cursul tra
tativelor care au avut loc în octom
brie 1971 şi mai 1972, este îndreptat 
spre asigurarea securităţii navigaţiei 
navelor militare şi zborurilor avioa
nelor celor două târî în conformi
tate cu normele dreptului internatio
nal. El conţine obligaţiile reciproce 
privind neadmiterea, de către nave
le şl avioanele fiecăreia din părţi, 
a unor acţiuni care pot crea piedici 
sau pericole pentru navele sau a- 
vioanele celeilalte părţi.

încheierea lucrărilor 
plenarei Comitetului 

Central al P. S.I.U.P.
Roma 25. — Corespondentul Ager

pres, Nidolae Puicea, transmite: După 
trei zile de dezbateri, Ia Roma au 
îuat sfîfşit lucrările plenarei Comi
tetului Central al Partidului Socia- 
list Italian ai Unităţii Proletare 
(P.S.I.U.P.), care a analizat situaţia 
politică italiană după alegerile par
lamentare de la 7 mai, precum şi 
o serie de probleme de partid. Pre- 
zentînd un raport, Dario Valori, se
cretarul general al P.S.I.U.P-i a pro
pus convocarea unui congres extra
ordinar al partidului, care să hotă
rască aderarea P.S.I.U.P. la Parti
dul Comunist Italian, După ample 
discuţii, în cadrul cărora tendinţa ma
joritară a fost aceea de a se ac
ţiona în direcţia propusă de secreta
rul general al P.S.I.U.P,, au fost vo
tate trei rezoluţii. Prima, care apro
bă raportul prezentat de Dario Va
lori, a întrunit 68 de voturi din to
talul de 94, cea de-a doua, care se 
pronunţă pentru continuarea exis
tenţei P.S.I.U.P., a întrunit 12 voturi, 
iar ultima rezoluţie, propunînd ade

rarea P.S.I.U.P. la Partidul Socialist 
Italian — 10 voturi.

Congresul extraordinar al P.S.I.U.P. 
urmează să aibă loc pînă la sfirşitul 
lunii iulie.

Declaraţia preşedintelui 
Mobutu Şese Seko 

la încheierea lucrărilor 
Congresului Mişcării 
Populare a Revoluţiei

Kinshasa 25 (Agerpres). — Cores
pondenţă de Ia Viorel Popescu: Lu- 
înd cuvîntul în încheierea primului 
Congres ordinar al Mişcării Popu
lare a Revoluţiei din Zair, preşedin
tele Mobutu Şese Seko a declarat: 
„Am insistat asupra decolonizării 
complete a Africii şi asupra unităţii 
africane, deoarece noi considerăm că 
aceasta este singura cale care tre
buie să canalizeze orice acţiune tin- 
zind spre un viitor mai bun al po
poarelor noastre. Am subliniat că 
bilanţul raporturilor dintre ţările in
dustrializate si ţările subdezvoltate, 
în actualul lor stadiu, este de depar
te în defavoarea tarilor subdezvol
tate. Noi credem că singura cale co
rectă pentru rezolvarea conflictelor 
trece printr-un dialog deschis. Am 
pfirmat voinţa noastră de a ne in
dustrializa ţara şi de a proteja cea 
mai preţioasă dintre bogăţiile noas
tre: natura".

Preşedintele a relevat Că întîlni- 
rea a fost un eveniment, că ea, a 
teunit delegaţi din toate continente
le. Mesajele de sprijin şi simpatie 
care ne-au fost adresate de invitaţi, 
a spus el, constituie pentru noi o 
încurajare şi un motiv de legitimă 
mîndrie. „Acest congres nu este un 
scop în sine; importanţa sa rezidă

în hotăririle pe care le-am adoptat, 
hotărîri care trebuie să fie aduse la 
îndeplinire . de fiécare dintre noi", a 
spus in încheiere preşedintele Zairu
lui.

Şedinţa extraordinară a
C om itetu lu i E xecu tiv  al C.AT.R.

Moscova 25 — Corespondentul A- 
gerpres, L. Duţă, transmite: La 25 
mai, la Moscova au Început lucră
rile celei de-a 58-a şedinţe extraor
dinare a Comitetului Executiv al, 
Consiliului de Ajutor Economic Re-' 
ciproc. La lucrări iau parte repre
zentanţii permanenţi în Comitetul 
Executiv' al Consiliului, vicepre
şedinţi ai guvernelor din Republica 
Populară Bulgaria, Republica Socia
listă Cehoslovacă, Republica Demo
crată Germană, Republica Populară

Mongolă, Republica Populară Polo
nă, Republica Socialistă România, 
Republica Populară Ungară, Uniunea 
Sovietică, precum şi M. Orlandici, 
membru al Vecei Executive Federale 
a R.S.F. Iugoslavia.

Pin Republica Socialistă România, 
la lucrări participă tovarăşul Gheor- 
ghe Rădulescu, vicepreşedinte al 
Consiliului de Miniştri, reprezentan
tul permanent al României în 
C.A.E.R.

P r e z e n ţ e  r o m â n e ş t i
5ofla 25 —- Corespondentul Ager

pres, Constantin Amariţei, transmite: 
Miercuri a sosit la Sofia delegaţia 
Uniunii Tineretului Comunist, condu
să de tovarăşul Dan Martian, prim- 
secretar al C.C. al U.T.C., ministru 
pénfru problemele tineretului, care 
va participa la, lucrările celui de-ai 
Nlî-lea Congres al Uniunii Tinere
tului Comunist Dimitrovist din Bul
garia. Delegaţia română a fost in- 
tîmpirtaffe de Encio Moskov, prim- 
secretar al C.C. al U.T.C.D.

Reykjavik 25 — Trimisul special 
Agerpres, Nicolae Plopeanu, trans
mite: Delegaţia Partidului Comunist 
Român, cdndusă de tovarăşul Mihai 
Gere, membru supleant al Comite
tului Executiv, secretar al C.C. al 
P.C.R., a fost primită joi dimineaţa 
de preşedintele Republicii Islanda, 
Kristjan Eldjarn. La convorbirea ca
re a avut loc cu acest prilej, a fost 
prezent ambasadorul Republicii So
cialiste România in Islanda, Vasile 
Pungan. Convorbirea s-a desfăşurat 
Sntr-o atmosferă cordială, priete
nească.

în aceeaşi.zi, delegaţia P.C.R. s-a 
întîlnit cu ministrul culturii şi edu
caţiei, Magnus Törli Olafsson.

Washington 25 — Corespondentul 
Agerpres, C. Aiexandroaie, transmi
te: La Cleveland, statul Ohio, a a- 
vut loc cel de-al 40-lea Festival in
ternaţional „Johann Sebastian Bach", 
la care au participat interpreţi ai 
muzicii marelui compozitor din nu
meroase ţări ale lumii. Din România 
a luat parte soprana Emilia Petrescu, 
care a interpretat lucrarea „Jauchzet 
Gott in allen Landen".

Consiliul Conservatorului „Rald- 
win-Wallace*, apreciind înalta clasă 
Interpretativă a sopranei române, a 
ales-o ca membră de onoare a Insti
tutului „J. S. Bacii".

Nicosia 25 (Agerpres). ■— Amba
sada Republicii Socialiste România 
îa Nicosia, în colaborare cu Comi
tetul regional al Partidului Progre
sist al Oamenilor Muncii din Cipru 
(A.K.E.L.), a organizat la Paphos o 
seară culturală românească, în ca
drul căreia sau fost ascultate melo

dii populare româneşti şi au fost 
zionate filmele documentare „Ritrau 
rile chimiei" şi „Excursie pe litoral' 
Participanţii la această manifestare 
au avut prilejul, totodată, să cunoas 
că, prin intermediul unor panouri 
cu fotografii, aspecte ale vieţii po 
Etice, economice şi culturale din 
România socialistă.

Budapesta 25 — Corespondentul 
Agerpres, Al. Pintea, transmite: Joi, 
Ia Tîrgul internaţional de la Buda
pesta, a fost organizată „Ziua Ro
mâniei". Cu acest prilej, pavilionul 
ţării noastre a fost vizitat de un. 
mare număr de persoane. Vizitatorii 
au apreciat calitatea produselor pre
zentate: tractoare şi maşini agricole, 
autocamioane, maşini-unelte, produ
se electronice şi ale industriei chi
mice, produse ale industriei materia
lelor de construcţii. Interesul larg 
stîrnit de calitatea şi aspectul pro
duselor româneşti este ilustrat şi de 
numărul, mare de tranzacţii comer
ciale, încheiate în aceste zile cu di
ferite întreprinderi şi firme comer
ciale din Ungaria şi alte ţări, pri
vind livrarea unor produsg realiza
te de întreprinderile noastre.

Luptele din 
Vietnamul de sud
Vietnamul de sud 25 (Agerpres).

— Unităţile Frontului Naţional de 
Eliberare din Vietnamul de sud au 
dat puternice lovituri poziţiilor a- 
mericano-saigoneze din nordul şi 
sudul oraşului Da Nang, forţînd tru
pele regimului marionetă să aban
doneze, sub presiunea unui intens 
tir de 'artilerie, două dintre posturi
le pe care le deţineau în valea Que 
Son, la  o distanţă de 40 km de Da 
Nang — informează agenţia Asso
ciated Press.

Pe de altă parte, pe frontul din 
regiunea Platourilor Centrale, for- 
ţale patriotice du continuat bombar
darea zonei oraşului Kontum. Lupte 
violente au fost semnalate şi în îm
prejurimile oraşului Kontum, într-o 
zonă situată la 4—10 km nord de 
oraş- în urma acestor atacuri, tru 
pele saigoneze au înregistrat grele 
pierderi în efective şi materiale de 
luptă.

Vietnamul de sud 25 (Agerpres).
— După cum subliniază agenţiile 
Associated Press şi France Presse, 
pentru prims oară de la declanşa
rea actualei ofensive a forţelor pa
triotica din Vietnamul de sud, care 
a intrat joi în. cea de-a 52-a zi, 
formaţii de bombardiere gigant u- 
mericane „B-52“ au fost concentrate 
asupra poziţiilor unor unităţi ale 
patrioţilor din imediata apropiere 
a Saigonului. Peste 300 de ton® de 
exploziv au fost lansate pe o rază 
de 30—35 km io nord. şi nord-est 
de Saigon. — a anunţat joi coman
damentul american. Raidurile au 
vizat poziţiile ocupate de patrioţi 
în provinciile Long Khunh şi Binh 
Duong.

în cursul nopţii de miercuri spre 
joi, 19 formaţii de avioane ,.B-52" au 
lansat peste 1 700 tone de bombe 
asupra teritoriului Vietnamului de 
sud, cu precădere asupri sectoare
lor Quang Tri, Thua Thien, Da 
Nang, Kontum şi regiunea Saigo
nului.

EVENIMENTUL PE SCURT
« MINISTRUL INDIAN AL CO

MERŢULUI EXTERIOR, AL. MISHRA, 
A ANUNŢAT in Parlament hotărîrea. 
guvernului Indiei de a naţionaliza 
comerţul interior cu iută.

« UNIUNEA ANTIFASCIŞTILOR 
DIN R.F. A GERMANIEI, organizaţie 
ce reuneşte persoanele persecutate 
de nazism, a publicat o declaraţie, 
In care subliniază necesitatea de a 
se întreprinde paşi concreţi pentru 
traducerea în viată a tratatelor sem
nate de R.F.G cu U.R.S.S. şi Polonia, 
tratate ratificate de către parlamen
tul vest-german. Declaraţia relevă 
contribuţia pe care aceste tratate o 
pot aduce Ia procesul de destindere 
şi de cooperare în Europa. Ultimele 
săptămâni — se subliniază în decla
raţie — au dovedit că guvernul can
celarului Willy Brandt dispune de 
sprijinul majorităţii covîrşitoare a 
populaţiei R.F. a Germaniei pentru 
promovarea unei asemenea politici.

« ÎN CUVlNTAREA ROSTITĂ CU 
PRILEJUL DESCHIDERII ADUNĂRII 
GENERALE ANUALE A FEDERAŢIEI 
JAPONEZE A ORGANIZAŢIILOR 
ECONOMICE (Keidanren), preşedin
tele acestei organizaţii, Kogoro 
Uemura, a salutat, după cum tran
smite agenţia Kyodo, sporirea schim
burilor de delegaţii economice din
tre Japonia şi Republica Populara 
Chineză. „Astfel de schimburi sínt 
foarte naturale, avînd in vedere is
toria celor două ţări, care sínt ve
cine apropiate, cu toate că institu

ţiile lor politice şi economice sínt 
diferite", a spus Kogoro Uetnura. El 
şi-a exprimat speranţa că relaţiile 
dintre Japonia şi R.P. Chineză vor 
fi normalizate cit mai curind posibil, 
pe baza principiilor egalităţii in drep
turi şi neintervenţiei în treburile in
terne.

•  LA NEW YORK S-AU DESCHIS 
LUCRĂRILE SESIUNII ORDINARE 
A CONSILIULUI DE TUTELĂ AL 
O.N.U. Pe ordinea de zi figurează 
probleme privind acordarea indepen
denţei teritoriilor Noua Guinee şi 
Micronezia, aflate sub tutela Austra
liei şi, respectiv a Statelor Unite ale 
Americii.

•  IUÎND CUVÎNTUL LA O ADU
NARE A PARTIDULUI CONSERVA
TOR, PRIMUL MINISTRU AL MARII 
BRITANII, EDWARD HEATH, a de
clarat că guvernul său nu intenţio
nează să retragă trupele britanice 
staţionate in Irlanda de Nord. El a 
lansat un apel către populaţie, ce- 
rindu-i să susţină autorităţile în ve
derea soluţionării conflictului dintre 
cele două comunităţi din Ulster.

După cum se ştie, forţele militare 
britanice staţionează în Irlanda de 
Nord de aproximativ trei ani. în 
timpul incidentelor izbucnite în a- 
ceastă perioadă, 338 de persoane 
şi-au pierdut viaţa.

« APROXIMATIV 12 SUPERBOM
BARDIERE „B-52“ au primit în seara 
de 24 mai ordinul de a zbura de Ia 
baza aeriană Carswell, din Texas,

m

spre Insula Guam, în Pacific — tran
smite agenţia F'rance Presse. Alte 40 
aparate au fost puse în stare de 
alarmă la bazele metropolitane pen
tru a se pregăti să plece spre Asia 
de sud-est. Sosirea în Guam a celor 
12 bombardiere „B-52“ va spori Ia 
152 numărul avioanelor de acest 
tip care participă ia operaţiile diit 
Indochina. In total, aproximativ 
1 000 avioane americane de toate ti
purile operează în Asia de sud-est.

•  O NOUĂ RUNDĂ DE NEGO
CIERI DESFĂŞURATE LA GENEVA
între reprezentanţii statelor membre 
ale O.P.E.C. din zona Golfului Per
sic (Arabia Saudită, Iran, Irak, 
Kuweit, Qatar, Abou Dhabi) şi cei 
ai companiilor petroliere occidentale 
a luat sfîrşit miercuri seara, fără * 
se ajunge la un acord.

Negocierile au fost consacrate exa
minării posibilităţilor de creştere — 
pînă la 20 la sută In cursul acestui 
an — a participării statelor membre 
ele O.P.E.C. la finanţarea şi acţiu
nile de prospectare şi exploatare a. 
bogăţiilor petrolifere din teritoriile 
lor naţionale.

•  GUVERNUL FRANCEZ A OB
ŢINUT, MIERCURI SEARA, votul 
de încredere cerut Adunării Naţio
nale, la sfirşitul dezbaterilor de 
două zile asupra politicii interne şi 
externe promovate de cabinetul con
dus de Jacques Chaban-Delmas, 
informează agenţia France Presse. 
Din cai 486 de deputaţi, reprezen
táld  diferitele formaţii politice din. 
ţară, 368 s-au pronunţat favorabil, 
96 împotrivă, iar 22 s-au abţinut. 
Agenţia citată relevă că, deşi vot.ut 
a fost lipsit de „miză politică ime
diată" (datorită majorităţii confor
tabile de care dispune guvernul iu 
Adunarea Naţională, precum şi fap
tului că nici eventualitatea unul 
vot negativ nu ar fi atras după sine 
alegeri anticipate, o hotărîre în a- 
cest sens puţind fi luată numai ci* 
.preşedintele Franţei), el a avut d i- 
xul „să întărească încrederea guver
nului în perspectiva alegerilor legi
slative, care urmează să adbe loc în 
primăvara anului viitor".

— CUBA — Havana a fost cel 
njai fortificat oraş spaniol în A- 
merica Latină din sec. 16 şi 17. 
Construcţiile au fost foarte bine 
gîndite din punct de vedere al 
arhitecturii militare fiind şi azi 
apreciate după patru secole de 
la construirea lor pentru func
ţionalitate în lupta împotriva pi
raţilor.

T estu l e le c to r a l  d in  
R hode Island ş i  Oregon
Washington 25 (Agerpres). — Tes

tele preliminare în rîndurile electo
ratului Partidului democrat din sta
tele americane Rhode Island şi Ore
gon, desfăşurate marti, au fost cîşti- 
gate de senatorul George McGovern, 
care a. reuşit să-şi adjudece astfel 
pe toţi cei 22 de delegaţi la Con
venţia Naţională a Partidului demo
crat din Rhode Island şi 34 din Ore
gon, detaşîndu-se net de ceilalţi 
candidaţi la obţinerea învestiturii 
pentru alegerile prezidenţiale din no
iembrie anul cyrent. Agenţiile ame
ricane precizează că in cadrul reu
niunilor electorale din districtul Mis
souri s-a hotărît ca delegaţii la con
venţie, în număr da 11, să se pro
nunţe, de asemenea, în favoarea lui

McGovern, care reuşeşte să totali
zeze astfel 502 delegaţi din cei 1 509 
necesari pentru a fi investit. Se re 
marcă faptul că McGovern s-a dis
tanţat, astfel, apreciabil de guverna
torul George Wallace, situat pe lo
cul doi, cu 323 delegaţi, de senato
rul Hubert Humphrey cu 290, şi de 
Edmund Mustre, cu 153 delegaţi, 
Muskîe s-a retras, după cum se ştie, 
din campania activă pentru alegerile 
preliminare.

în alegerile preliminare din Rhode 
Island şi Oregon, desfăşurate în ca
drul electoratului republican, pre
şedintele Nixon a obţinut, întîmpi- 
nînd o slabă opoziţie, peste 50 la 
sută şi, respectiv, peste 84 la iută 
din voturile exprimate.

I I
( P oporul rh o d esian  nu v rea  ű  a ş t e p te  500  de a n i !

ANGOLA. Partidul Mişcarea Populară pentru Eliberarea Angoléi 
(M.P.L.A.) a anunţat că în apropierea localităţii Luso din nordul 
Angoléi s-a stabilit un post de comandă al unei companii sud-aîricane 
de mercenari care au venit în ajutorul trupelor coloniale portugheze. 
De asemenea portughezii primesc arme din R.S.A. ca şi piloţi merce
nari care sprijină acţiunile forţelor coloniale. Prin lupta dîrză a 
Armatei de Eliberare din cele 15 districte ale ţării, 10 au lost elibe
rate, ceea ce constituie o pătrime din teritoriul Angoléi. In primă
vara acestui an patrioţii au distrus trei baze militare portugheze în 
apropiere de graniţa cu Zambia şi au ocupat o bază din apropiere de 
Monteito abandonată de portughezi. Pretutindeni în zonele eliberate 
au fost luate măsuri de organizare a reţelei economice şi sanitare, 
de ridicare a nivelului politic şi al conştiinţei naţionale a locuitori
lor, pentru a putea iace fată în mod eficient împotriva oricăror în
cercări. Populaţia beneficiază de şcoli pentru cadrele tinere şi cursuri 
de alfabetizare pentru adulţi. în foto: armata de eliberare trece prin 

jungla angoleză pregătind un nou atac.

Prezentat la Salisbury din vre
me şi ca un eveniment de sea
mă, discursul radiodifuzat al lui 
Ian Smith, ş ’ful guvernului ra
sist rhodesian, n-a adus însă vreo 
noutate: în fond, el n-a făcut de
cit să precizeze că echipa sa gu
vernamentală respinge concluzii
le Comisiei Pearce- 
■ Hotărîrea nu este surprinză

toare. Respectivele concluzii ates
tau faptul că marea majoritate a 
populaţiei se pronunţă împotri
va acordului intervenit între gu
vernul de la Londra Şi cel de la 
Salisbury cu privire la reglemen
tarea problemei rhodesieae. Or, 
cabinetul lui Smith apreciază că 
o asemenea afirmaţie nu poate 
fi decit. . .  o profundă, o regre
tabilă eroare.

Dacă respingerea concluziilor 
Comisiei Pearce era da 'aşteptat, 
surprinde însă candoarea cu care 
regimul rhodesian încearcă să 
demonstrez® cum s-a ajuns Ia . . .  
eroare. Nu se poate afirma că 
majoritatea populaţiei din Rho
desia. se opune respectivului a- 
cord ■— arată Ian Smith, pentru 
că:

1. Membrii comisiei n-au pu
tut chestiona decât un număr re
dus de africani (atît cît le-au 
permis autorităţile de la Salis
bury).

2. Băştinaşii rhodesieni nu cu
nosc pui* şi simplu prevederile 
acordului (rasiştii albi au luat 
măsuri în acest sens).

3. Acei ears au răspuns „nu* 
l i  chestionarul alcătuit de mem

brii Comisiei Pearce. . .  „n-au 
ştiut despre ce este vorba".

In concluzie, raţionează lan 
Smith, acordul dintre guvernul 
britanic şi cel rhodesian nu poa
te fi decit binevenit în Rhodesia. 
Cei 5 milioana de „coloured" 
(majoritatea populaţiei ţării) abia 
aşteaptă să fie consfinţite defi
nitiv draconicele practici rasiale 
şi ard de nerăbdare să vadă o 
dală recunoscută constituţia din 
1969 (pe oare acordul o eonside- 

' ră  valabilă). O constituţie atît 
de dreaptă şi de echitabilă, în-

COMENTARIU
cit proved * că africanii vor fi în
totdeauna nişte' paria în propria 
lor ţară, că la Salisbury nu va 
fi niciodată instaurat un regim 
el majorităţii şi că tot ceea ce pot 
spera băştinaşii, este o reprezen
tare egală cu a ulbiior în Par
lament, dar, conform unor cri
terii ce permit înfăptuirea aces
tui lucru, abia d u p ă-.. 500 de 
ani.

Acestui «cord şi acestei consti
tuţii, spune Smith, i se împotri
veşte un procent neglijabil de 
„coloured“. Restul băştinaşilor 
zburdă în bantustane (cum se nu
mesc rezervaţiile în care sínt în
chişi), unde procentul mortalită
ţii infantile este de 300—400 la 
mie (cal mai ridicat din lume),

unde 60 la sută din populaţie nu 
ştie ce e un dejun, iar 17 ia su
tă se află într-o stare de subnu
triţie totală (conform statisticilor 
O.N.U.). Se răsfaţă aproape 5 mi
lioane de oameni, pe un teritoriu 
reprezentând 5 la sută din supra
faţa totală a ţării, restul de 95 
la sută uparţinînd calor 250 000 
de albi. Iar în marile oraşe, a- 
cei care au reuşit să obţină o 
slujbă (14 la sută) sínt foarte 
mulţumiţi că primesc salarii de 
150 de ori mai mici decît co
legii albi; copiii lor pot să mear
gă la şcoală în proporţie de 1 la 
60, iar tinerii sínt atît de încura
jaţi să-şi 'continue studiile, Incit 
în ultimul deceniu au absolvit o 
facultate. . .  38 de africani- 

Membrii Comisiei Pearce •— o 
mărturisesc singuri — au întîm- 
pinat mari greutăţi din partea 
rasiştilor în încercarea lor de 
a-şi duce la capăt misiunea. Şi 
cu toate acestea, concluziile an
chetei au fost nete; marea ma
joritate a populaţiei de culoare 
din Rhodesia nu para deloc dor
nică să aştepte 500 de ani ca să 
obţină o reprezentare egală cu 
a albilor în Parlament. în ciuda 
măsurilor luate de autorităţi, popu- 

. laţia rhodesiană cunoaşte prevede
rile acordului încheiat între Lon
dra şi Salisbury şi se pronunţă 
cu hotărîre împotriva acestuia, 
cerînd desfiinţarea privilegiilor 
rasiale, libertăţi democratice, 
dreptul de a participi plenar la 
viaţa politică a propriei lor ţări.

VENERA ANGHEL
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începînd cu data de 20 mai 1972, s-au deschis |  
traseele balneo-climaterice:

Sibiu — Poiana Neamţului
Sibiu — Crinţ. I

Pe traseul Sibiu — Ocna Sibiului de la aceeaşi I 
data, circulă autobuze din oră în oră, în ambe- » 
le sensuri.

I% _

I camping, din parcul „ Astra“.

I

I
VIZITAŢI expoziţia cu articole turistice şl iîe $- «• « » - N

I
Articolele expuse se pot cumpăra 'de la maca- >
SPORTTTT «tr n r t o m k r ie  T î«c„ *j zinul „SPORTOL“, str. Octombrie Roşu.

J plata în rate

La cerere se vînd şi din expoziţie.

Corturile din producţie internă se vînd şi cu
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S
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în treprinderea de  
exp loatarea  con d u ctelor  
m agistra le  de gaz  m etan

cu sediul în Mediaş, Piaţa 23 August nr. 11, 
telefon 16 60 — 22 62

I
i
I
f
Í
i
i
Í

\ ANGAJEAZĂ PRIN CONCURS,
i pentru serviciile de la sediul unităţii:
I — inginer mecanic (principal) la serviciul investiţii 
! — şef depozit — la biroul aprovizionare 
I — inspector formalităţi — Ia oficiul juridic 
j — inginer mecanic (principal) — la protecţia muncii j 
I — tehnician mecanic (principal) — la protecţia muncii § 
î — consilier juridic (principal) — Ia oficiul juridic i 
I — inspector principal personal —- la biroul personal i  
! Concursul va avea loc în  ziua de 30 mai 1972, ora 8 ! 
I dimineaţa, la sediul întreprinderii din Mediaş.
I Condiţiile de studii şi stagiu conform H.C.M. 914/1968 
I şi Legea nr. 12/1971.
i DE ASEMENEA ANGAJEAZĂ: v
i — inginer mecanic diriginte — pentru lucrările de -

investiţii din judeţele Tulcea şi Constanţa 
! — şef sector exploatare conducte magistrale de gaz |  
I metan (inginer mecanic) pentru sectorul Dej. i 
I Relaţii suplimentare se pot primi la telefon 22 62 —- * 
I biroul personal. i
i _________  !
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